

**SEVILLA**  
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIGUESA, 30  
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340  
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# Liberal

**SEVILLA**  
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 5 "  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "  
 Número suelto, 10 cts.

**PANORAMAS LEJAKOS**  
**Australia y su nueva capitalidad**

Es el primero de Enero de 1901 fecha memorable en la historia de los dominios británicos, cuando fue proclamada en Sidney, con gran pompa y esplendor, la unión federal de los territorios australianos. Estos territorios, veinte veces más grandes que Inglaterra, Escocia e Irlanda, no poseen en conjunto más que una población igual a la de Londres.

Pero la inmensa isla austral, cuyos diferentes Estados habían sucesivamente obtenido constituciones parlamentarias, sentía la necesidad de condensarse más, de presentar un frente único al extranjero, aun a la madre patria remota. Tal fue la causa de la fundación del Commonwealth of Australia. Y como a los cinco Estados originarios unióse la isla de Tasmania, tan rica por sus cosechas y rebaños, hubo seis participantes en la Federación. Así, desde un cuarto de siglo, el título de Commonwealth imprimiase a la cabeza de todos los documentos oficiales y corona dignamente el frontis de los edificios públicos. Significa que cinco millones y medio de insulares se han dado la mano y no quieren formar más que un solo pueblo.

Sin que anulase de un sólo golpe los hábitos del particularismo local, tuvo por primer resultado el de crear un órgano representativo de esta unión, un Parlamento, y su efectivo fué fijado en el número de 70 miembros, y el del Senado, Parlamento de segundo grado, en 35. Todo esto estaba muy bien. Pero las dificultades comenzaron cuando se trató de escoger la capital federal. Sidney parecía tener todos los derechos. Era una ciudad poderosa, de más de un millón de habitantes, con un clima extremadamente favorable y disponiendo de un admirable conjunto de bahías, que su quietud o no, y sin ningún perjuicio en contra de Melbourne, su rival, Sidney, que figuraba como metrópoli, pasa a los ojos de todos por la verdadera y espléndida capital de Australia. En la imposibilidad de establecer la sede metropolitana del Gobierno federal en ninguna otra región de la isla, como no fuera en cualquiera de los dos Estados de Victoria ó Nueva Gales del Sur, que poseían una red completa de ferrocarriles y encierran la cuarta parte de la población, sólo una alternativa se imponía: ó Sidney ó Melbourne.

Entonces se decidió que el Parlamento, los Ministerios del Commonwealth y las oficinas centrales de la Federación, fueran instalados en Cambera, localidad muy oscura é ignorada antes de adoptarse este acuerdo en 1913, y la cual se encuentra sobre la línea de los trenes rápidos Melbourne-Sidney y en la frontera de Nueva Gales.

En doce años de trabajos se han realizado en Cambera verdaderos milagros. Cuanto es preciso en una República, aparece allí a buenos golpes de libras esterlinas. Ningún perfeccionamiento higiénico ó eléctrico falta en esta Washington del Commonwealth, emporio muy pronto del mundo australiano.

**A los comunistas alemanes les estorba el Reichstag y piden su inmediata disolución**

Berlín 20.—El Reichstag ha reanudado sus tareas. En la sesión de apertura los comunistas hicieron responsable al Parlamento de la prolongada duración de la crisis que les ha proporcionado un descanso de cinco semanas.

Presentaron una moción en la que piden que sea disuelto inmediatamente el Reichstag.

**IMPRESIONES DE ARTE**  
**LA EXPOSICION JALDON**

Cabe el honor a la actual Junta directiva de la Sección de Bellas Artes del Ateneo de haber iniciado estas exposiciones parciales, donde los pintores presentan la labor de su talento y de sus actividades. Póngase un elogio en su favor ya que la grey pictórica anda un poco dispersa y un tanto dividida.

Los certámenes de esta índole deberían ser un incentivo para agrupar a los artistas y despertar en ellos esa noble emulación que tan necesaria es en todas las cosas, mucho más en los productos de la inteligencia y del arte. El pintor no debe quedar satisfecho solamente al pasear sus obras por los centros nacionales y extranjeros de mayor fama, buscando honores y provecho. No para todo en esas legítimas aspiraciones.

El artista no puede olvidar la región en donde se ha desenvuelto y cuyo ambiente le sirvió para pintar sus lienzos. Y tratándose de Sevilla, que dió nombre a una escuela gloriosa de arte pictórico, esa pretensión debe adquirirse su máximo anhelo. Por eso estas exposiciones parciales tienen una señalada importancia, constituyendo además un incentivo para despertar en la juventud el ansia natural de ver sus esfuerzos coronados por el éxito.

Así lo vemos en la alta manifestación de arte del señor Jaldón, pintor alumno de esta escuela y discípulo predilecto del maestro Illán, que marca su huella espléndida en la colección de cuadros que expone en el salón del palacio de la Plaza de América, lienzos bellos y luminosos, de buen dibujo, de armónica composición y de coloraciones tan brillantes y sugestivas que hacen experimentar al que los observa una honda impresión estética. Todos han sido pintados en la vega cartagonesa, donde el pintor ha escogido rincones de gran belleza; tipos populares con marcada sabor campesino y con un acierto especial para diluir la luz en grandes masas coloristas que sorprenden por su franqueza y brillantez.

Jaldón, siguiendo su temperamento artístico, pone la forma y el color al servicio de las tonalidades y calidades materiales, haciendo un trabajo rico de matizaciones en esos valores, no yendo al detalle ajeno a buscar efectos que su paleta prodiga les proporcione en abundancia. El pintor armoniza, que ya obtuvo segunda medalla en una Exposición nacional, se presenta en este certamen, sorprendiendo a los que no lo conocían bien y afianzando una reputación, adquirida mediante un trabajo perseverante.

Especialmente los cuadros colocados a la derecha del salón, ofrecen una intensidad de vida y una exuberancia de color extraordinario. Uno de ellos, de grandes proporciones, tiene un fondo de arbolado, por cuyo ramaje un sol de fuego pone brillantes resplandores que observamos por el suelo y a las figuras de trabajadores rústicos, sobria y artísticamente distribuidas en el lienzo, que apusa por su

**"EL LIBERAL" hace 25 años**

**Ojeada retrospectiva**  
 20 de Enero de 1902

Las noticias de Madrid acusaban una muy crítica situación del Gobierno. Comenzaban a circular los rumores de crisis. El marqués de la Vega de Armijo dice en unas manifestaciones a la Prensa que el partido liberal había perdido lastimosamente el tiempo, no habiendo en el banco azul más prestigio que el del Presidente.

Asegurábase que Urzáiz y el marqués de Tevega habían conferenciado con Sagasta sobre las declaraciones de Moret. También lo hizo Montero Ríos.

Un personaje político decía que todos los prohombres del partido liberal estaban al lado de Sagasta; pero no junto al jefe del Gobierno.

Muere la infanta Doña María Cristina de Borbón, cuyo cadáver fué trasladado a El Escorial. Acompañaron hasta el Real Sitio los ministros de Gracia y Justicia y Estado, marqués de Tevega y duque de Almodóvar del Río.

Don Jaime de Borbón continuaba en Niza con fiebres de euforante grado. Su padre, Don Carlos, marchó a dicho punto. A este efecto había telegrafiado al conde Urbano Maille para que este gestionase del Gobierno francés el debido permiso que autorizara al Pretendiente el atravesar la frontera.

En Cádiz hallábase gravemente enfermo el teniente general don Rafael Primo de Rivera, hermano del primer marqués de Estella.

Los elementos obreros de Sevilla se reunieron en el Centro Republicano Social con objeto de interceder por los compañeros que se hallaban en dicho punto. El acto don Julio Fernández Mateos.

La cuestión de los sanatorios continuaba dando juego en Valencia. El doctor Moliner visitó al ministro de Instrucción Pública, conde de Romanones, para solicitarle que expusiera el criterio del Gobierno.

A consecuencia de un manifiesto publicado por el doctor Moliner en aquella capital surgió una manifestación pública que se dirigió a su domicilio y al edificio de la Facultad, donde pidieron las banderas de ésta.

Otra manifestación de republicanos recorrió las calles al grito de: ¡abajo los fascistas!; ¡muera el doctor Moliner! produciendo colisiones y alborotos. Resultaron varias personas contusas.

**HÉROES ANÓNIMOS**

Gracias al movimiento intelectual, cada vez más intenso, que no ha cedido un palmo de terreno en la campaña emprendida para dignificar al maestro de escuela, se ha conseguido elevarle a la categoría de hombre respetable y digno de figurar como base de la organización social, porque su misión de instructor se ha ampliado a la de educador de ciudadanos.

Ya no es el dómine hambriento que servía de moza a poetas de canciones chabacanas ni el paciente maestro de escuela que había de luchar con el ambiente de indiferencia que le relegaba al desierto papel de autómatas.

Hoy ser maestro de escuela no es sinónimo de hambriento, no obstante la resistencia que aun se le opone desde la Administración de la Hacienda pública para facilitarle los medios económicos que le den la independencia necesaria para desempeñar su papel importantísimo; no por malicia de los gobernantes, sino porque las organizaciones nacionales exigen atender, con premura, a menesteres más prosaicos, como son, por ejemplo, los ejercicios permanentes, que obligan a sostener las relaciones internacionales en desahogada competencia, para no ser víctimas de la codicia de los gobernantes de otros países más ricos ó más astutos.

Pero si bien los maestros gozan ya de una relativa comodidad, comparada con su precaria situación anterior, en particular en las grandes ciudades, en cambio existen unos pobres hombres que dedican su vida a la enseñanza y nadie les conoce como dignos de figurar en las filas del Magisterio, ni creen que se les deba ninguna de las atenciones que se merece el que con un título académico ejerce su profesión rodeado de algunas comodidades.

Esos pobres diablitos son hombres sin título oficial, faltos de recursos económicos, parias de la sociedad, que nadie les conoce ni concede beligerancia en la orden sagrada de los maestros y, sin embargo, lo son, puesto que enseñan algo, llevando los conocimientos

**La actitud de Francia é Inglaterra en los asuntos de China**

Paris 19.—«El Journal», refiriéndose a la entrevista celebrada por el señor Briand con el embajador británico, dice que Francia e Inglaterra observarán con relación a los acontecimientos de China la más prudente expectación sin dejar de estudiar las medidas de protección que pudieran ser necesario adoptar para la defensa de Shanghai.

**Asociación de la Prensa**

**Renovación de cargos.—Próspero estado económico de la entidad.—Organización de un festival benéfico**

En su domicilio social, Granada, 2, se reunió anoche la Asociación de la Prensa para aprobar las cuentas generales y proceder a la renovación de los cargos que reglamentariamente vacaban.

Por el tesoro, señor Reyes, se dio lectura al balance general del año, que patentiza el próspero estado económico de la entidad, la cual cuenta hoy con un activo bastante considerable, habiendo logrado, con relación al del año 1925, un aumento superior a diez mil pesetas.

Fueron reelegidos para los cargos de presidente, tesoro y secretario los señores Martín Nuñez «Don Criterio» y Fernández Villalta, y para la primera vocalía el culto rector de «El Correo de Andalucía» don Ramón Resa.

Después de tratar de diferentes asuntos, algunos de ellos de bastante interés para la clase periodística, a propuesta del señor Márquez Prieto se acordó facultar a la Junta directiva para organizar un festival destinado a reunir fondos con que remediar la difícil situación en que se encuentra la vida del hijo del que fué su más distinguido periodista don Enrique M. Jordan.

**La carrera ciclista de los seis días**

Berlín 19.—El equipo italiano-alemán Tonani Lorentz ha ganado la carrera ciclista de los seis días.

De los catorce equipos que tomaron parte en la prueba, solo llegaron al término de la misma seis.

**Capitanía general**

El infante don Carlos recibió en audiencia a don Alberto Pazos Borrero y a don Emilio Marvizón.

**Los aviadores Barberán y González Gil nos informan de un vuelo de quince horas á bordo del Loring R III, y salen al paso de otro vuelo... de la fantasía.**

El «Loring R III», que volaba anoche pilotado por los intrépidos aviadores señores Barberán y González Gil, tomó tierra esta mañana, a las ocho, en el aeródromo de Tablada, después de quince horas de vuelo.

A los pocos momentos de conocer la noticia del aterrizaje nos trasladamos a la Base aérea para hablar con los generales pilotos, en los que Sevilla concentró anoche su atención.

Encontramos a Barberán y González Gil almorzando al aire libre en la clásica venta de Pílin.

Empezaron por decirnos que habían leído la Prensa de la mañana, sorprendiéndose de las informaciones que publicaba, en las que—según frase del señor Barberán—entraba en gran parte la fantasía.

Nosotros—añadió—no hemos pretendido sino hacer un vuelo de estudio, continuando la serie de los que venimos realizando.

Nos interesa saber si la capacidad del depósito de gasolina y de las motorizas (que así se llaman los depósitos supletorios de combustible que van acoplados al plano superior) es suficiente al consumo necesario para un vuelo de veinte ó veintidós horas.

Esta mañana, a las ocho, observamos que el motor «sonaba» un poco, y como no teníamos la pretensión de batir «records» alguno y a mayor abundamiento, de seguir volando en condiciones anormales, los cálculos de consumo serían erróneos, decidimos tomar tierra.

—¿Qué itinerario habéis hecho?

Joquín de Torres.

Habéis estado sobre Madrid y Valencia? —Esa es otra. No sé de dónde habrán sacado algunos periódicos eso.

Salimos a las cinco de la tarde con el aparato cargado casi al máximo; volamos sobre los alrededores de Sevilla, aproximándonos a Cádiz, hasta cerca de las ocho, y a esa hora hicimos rumbo a África, pasando por Larache y Tetuán. Desde este punto decidimos ir a Melilla, porque en realidad salimos sin acordar el rumbo, para improvisarlo en el aire, según las circunstancias.

Al llegar sobre Alhucemas el viento arrachado empezó a molestarnos, y ya hemos tenido temporal toda la noche.

—¿Habrá resultado algo molesto el viaje? —No lo creas—nos contesta González Gil—. Lo molesto hubiera sido un viaje en calma, porque nos hubiésemos aburrido sin tener qué hacer; pero de esta manera las quince horas se nos han pasado en un vuelo.

—¿A qué hora os levantasteis ayer? —Dormirnos seguramente hasta la hora de salir.

—Nada de eso. Nos levantamos a la hora ordinaria. Una noche la pasamos en el campamento.

—Es cierto—atajamos—, pero es divertidísimo. Luchando con el aire, no es lo mismo.

—Precisamente—dice Barberán—comentábamos eso hace un instante, y conveníamos en que cansa más una noche de baile que una del vuelo.

—Ah, antes de que se me olvide—interrumpe González Gil—; di que es una fantasía berbera eso de que se llevásemos para alimentarnos higos; lo que hemos ingerido en el viaje han sido «sandwich», confeccionados con jamón serrano y manzanilla y otras cosas que se pegan al riñón.

—¿Llevabais calefacción especial? —Otra cosa que han dicho, no sé por qué. La calefacción era una hermosa botella de coque. Sobre Melilla, donde volábamos a las doce y media, tuvimos que darnos dos ó tres latigazos.

—Las armas las llevaríamos por el caso de sufrir una avería sobre Marruecos.

—No llevamos llevado ni un alfiler. Te repetimos que no pensábamos matar a nadie, sino estudiar solamente. Me ha hecho gracia—dice Barberán—el leer esta mañana la relación del armamento que decían llevábamos a bordo, ¡sic! cosas de muchachos! ¡Ni que fuésemos a la toma de Alhucemas!

—Cuando habéis tomado tierra, ¿qué deducciones os ha sugerido el vuelo? —Una vez medida la gasolina, hemos visto que nos sobraba cantidad suficiente para haber estado en el aire de cinco a siete horas más. De la

héroes metálicas de duraluminio con que hemos sustituido la de madera, no podemos, en realidad, decir que haya adquirido más velocidad al aparato, y esto será asunto a seguir estudiando.

Respecto a la orientación ha sido perfecta, habiéndonos molestado que se diga que pusimos un radio diciendo que volábamos sin novedad, no pudiendo precisar sobre qué sitio.

En primer lugar no llevábamos estación radiotelegráfica, y en segundo los sensores orientados con la precisión suficiente a saber sobre qué punto de España estamos, aunque sea de noche.

—¿La carga quedamos en que era la máxima? —También hemos visto que adriente el aparato doscientos kilogramos más de peso.

—El vuelo de noche sobre las poblaciones, es bonito.

—Mucho. Más interesante que de día.

Los publicitarios parecen hogueras. En cambio las poblaciones grandes se caracterizan porque parecen manchas fosforescentes. Sevilla, por ejemplo, tiene una gran belleza de noche. La parte mejor iluminada es la del puerto, que brilla como un ascua. El resto de la población se adivina, manchada por unos halos circulares producidos por la luz que se esparce debajo de las pantallas que velan las bombillas.

—La nevada; la habéis percibido? —En España, no, por que yo la me he dicho que no hemos volado más que entre Sevilla y Cádiz; pero en África hemos percibido con la luna la blancura del Atlas medio, que está todo nevado. Es un espectáculo de gran vistosidad.

—¿Volveréis a hacer más pruebas de resistencia? —Ahora hemos desmontado el motor esta misma mañana y hemos de dedicarnos a repararlo. Después es probable que hagamos más pruebas.

—Entonces no habéis dormido después de tomar tierra.

—No hemos preferido verlo todo, para que nuestro sueño sea luego más tranquilo.

Pero—añade Barberán—esto no interesa, a nadie más que a nosotros, y a ti porque nos quieres, de modo que supongamos que no se lo darás al público.

En este punto hemos de contestar a Barberán y González Gil que en materia de saber el interés del público estamos casi tan enterados como ellos en sus admirables y asombrosos vuelos, y como nos apercebimos de que el sueño empieza a hacer efecto en sus cuerpos, cansados tras la dura prueba, los despedimos, estrechados las manos de los intrépidos pilotos, que con su fortaleza física y espiritual puesta al servicio de la ciencia, habrán de dar un día de gloria a la Aviación española.

**Un gitano atraca a un cartero**

Almería 19.—Al cruzar la calle de Bomba el cartero José Amat, que se hallaba de servicio, fué atraído por un gitano apodado «Frasquito», el cual, después de arrebatárle la cartera, se dio a la fuga.

Varios compañeros de José logran detener al «Frasquito».

**En el día mañana EL LIBERAL**

MUY EMOCIONAL, MUY ATRAYENTE,  
 MUY SUGESTIVA

**ODIO DE ARABE**

NUESTROS LECTORES TENDRAN UNA GRATA  
 SORPRESA MUY PRONTO

**NOTAS DE SOCIEDAD**

Han marchado de esta capital para continuar conociendo las principales poblaciones de España y el extranjero los muy distinguidos y cultos señores del Uruguay doctor don Alejandro Gallinal, don Alberto Zorrilla de San Martín, don Salvador E. Bughi y don N. Faustino Madrid, que en unión de sus distinguidas familias, y acompañados por su consúl y estimado amigo nuestro, don Segismundo López de Rueda, han estado varios días aquí visitando los monumentos más artísticos y notables por su historia que encierra esta ciudad.

Se encuentra enferma de bastante gravedad en Sanlúcar de Barrameda la marquesa viuda de Méritos.

De Cádiz marchó a Cartagena el teniente de navío don Fernando Bustillo Delgado, primo genito de los condes de Montegudo.

En Villamartín ha fallecido don José Peñalver Gago, padre del gacadero don Antonio, emparentado

con distinguidas familias de la región.

—Se encuentra enfermo en Jerez de la Frontera don Manuel Isasi y García del Salto.

—En la hacienda «Palmetín», propiedad de los condes de Villamiranda, han sido obsequiados por éstos con un almuerzo los infantes don Alfonso de Orleans y su esposa, doña Beatriz de Sajonia Coburgo Gotha, y sus hijos don Ataulfo y don Alfonso.

Concurrieron además el oficial del Ejército don Eduardo de Mendicuti, la duquesa de Montemar y su bella hija, Conchita de Hoyos, el príncipe don Gabriel y otras distinguidas personalidades.

—Ha regresado a Cádiz, después de haber pasado unos días en Sevilla con sus primos los condes de Tarifa, doña Teresa Abarzuza de Lacayo.

—Procedente de Barcelona se encuentra en Sevilla don Luis Carreteras.

**HISTÓRICO**

**San Juan de Puerto Rico**

VI

Ya estábamos en Puerto Rico, hermosa isla que hace la cuarta de las descubiertas por Colón, é isla que desde el más agudo salvajismo la elevamos a la cultura y catolicismo que hoy estriba, llegando a alcanzar una brillante historia como española luchando demodadamente contra la ambiciosa Inglaterra y a no menos codiciosa Holanda.

Cuando fué descubierta, al final del siglo XV, y aun después, los habitantes de Boriquen, que así en aquellos tiempos se llamaba, eran tan salvajes sus prácticas sociales, que ahogaban a los moribundos, mataban a sus médicos (cuando el enfermo se moría y al fallecer un cacique enterraban con él vivas a dos ó tres de sus mujeres.

Pero al levantar Juan Ponce de León a San Juan de Puerto Rico no pensaría que se pudiese admirar como hoy tan linda ciudad, la que, cual blanca é indolente sultana, aparece suavemente recostada en un inclinado plano, rodeado de guerreras murallas y fieramente defendida por varios castillos, como San Felipe, el Morro y otros, a los que juntamente acompañan fuertes, numerosos baunares y bien artilladas plataformas.

—Conoces, lector, esta bahía de San Juan? Rodeanla colinas y morteculos de exuberante vegetación en donde suavemente se mecen esbeltas palmas, de blanco y cilíndrico tronco, que rematan copiosas y arqueadas p-lomas, siempre verdes, brillantes y murmuradoras.

Asómase entre la espesura las copas y cogollos de los cocales, de sabroso fruto, así como en la llanura, al pie de la más alta colina, los plátanos, de anchas y relucientes hojas, con fruto dulce como manjar de dioses.

Aquella bahía serena y tranquila, alegrada por la parte Sur con las espumosas aguas que asaltan algunos arrecifes, no deja morir sus olas en doradas arenas, y si su mayor parte finaliza escondida entre las áereas raíces de escuros manglares, que avanzan en el mar como si medio de vida.

Corría mi mirada inquieta é inquisitiva de la alta ciudad a las esmeraldas colinas, y de éstas a las blancas espumas. Aquel conjunto de variados matices de tan lujuriosa flora que adorna faldas y laderas, cúspides y cuestas; las severas fortalezas y el ruido de blancas perlas que forma la ciudad; todo este esplendoroso conjunto, cobijado por un cielo claro, azul y con la radián-

**San Juan de Puerto Rico**

te, luz de aquel sol tropical, parecíame un paraíso guerrero, atractivo y seductor, digno de admiración y encanto.

Los que por vez primera contempláramos tan hermoso cuadro sentíamos una honda impresión, y así aparecía la mayoría del pasaje asomado a la borda con todo interés. Al volver a la vista para examinar el pequeño castillo que en el centro de la boca de la bahía la defende, llaméme seriamente la atención el animado conversar de la recién llegada y de su sencillito primo, el que por cierto había dejado a un lado la humildad, y a la que hipócritamente retornó al presentarse en escena el marido, quien indudablemente descendió a su camarote para recoger la cartera, que lucía colgada de una correa que le cruzaba pecho y espalda, cartera de viaje precisa en aquel tiempo en la indumentaria de todo «mantecadero». En este momento fui llamado por mi general para embárcanos en la falúa de Sanidad, a fin de trasladarnos a tierra.

Enrique Polo de Lara.

Debemos salvar el error que aparece en el título del artículo anterior, que dice «Las faenas de á bordo», siendo así que debió decir «Las damas de á bordo».

**NADA más fácil que ser dueño del magnífico comedor fabricado por «La Sevillana», Divina Pastora, 4, propiedad de don Antonio Ojeda, y de la estupenda vajilla, premio de nuestro actual Concurso.**

**Para ello recorte diariamente nuestro cupón y escriba un número.**

**Si coincide con el «gordo» del sorteo de 21 de Marzo, suyos serán el comedor y la vajilla.**

El concurso de la «Sevillana» para ser dueño del magnífico comedor fabricado por «La Sevillana», Divina Pastora, 4, propiedad de don Antonio Ojeda, y de la estupenda vajilla, premio de nuestro actual Concurso, para ello recorte diariamente nuestro cupón y escriba un número. Si coincide con el «gordo» del sorteo de 21 de Marzo, suyos serán el comedor y la vajilla.

NOTAS REGIONALES

Jerez

El domingo asistió la infanta doña Beatriz de Sajonia, en el Parlamento del Instituto de Primera Enseñanza al reparto de ropas a varios pobres, efectuado por la Asociación 'Ropero del Pobre, de la que es presidenta honoraria.

Después fué observada con un té en la suntuosa morada de la marquesa de Salobral.

Hoy ha vuelto de Sanlúcar para almorzar en la hacienda de los condes de Villamiranda.

También asistirá el príncipe don Gabriel de Borbón.

Mañana dará una conferencia en el Ateneo sobre la Deuda Pública y próxima operación del Tesoro el cajero de la Sucesal del Banco de España en ésta, don Luis Coloma.

Terminó el domingo el concurso de galgos La Ina, venciendo 'Africa', de la señorita Carmen Domecq, y 'Eva', del diestro José García (Algabeño).

Han regresado a Madrid el conde de los Andes y su hijo.

De Sevilla vinieron el marqués de Miraval y la condesa viuda de los Andes.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro respetable vecino don Manuel Rodríguez Aparicio.

Por dicho motivo llegó de Sevilla su hijo, nuestro estimado don Ambrosio Rodríguez.—Pareja.

Puerto de Santa María

Mientras no les llegaba la hora de montar la guardia en el Penal al cabo y a los soldados Cosme Castro Delgado, Pedro García Olmo y José del Carro, se sentaron al derredor de un b-asero grande que había en una pequeña habitación.

Esto fué motivo de que experimentaran los primeros síntomas de asfixia al poco tiempo de estar allí, y si no hubiera sido por el centinela que estaba próximo, hubieran perecido. Este, al notar, llamó al personal, y acudió el médico del establecimiento, don José Gaviola, que pudo conseguir reanimarlos, asistiendo a dos de quemaduras en los pies, los cuales ingresaron después de asistidos en el Hospital.

Después de existir doña Dolores Velázquez López (q. e. g. g.).

Al acto del sepelio asistieron numerosas personas, formando el duelo los señores don Juan A. Martínez Colón, don Juan Gilibert, don Antonio Ruiz de Cortanar, don Juan de Dios Sánchez y otras conocidas personas.

Envío el pésame a la familia de la fiada.

También ha fallecido la señora doña Rafaela Calle y Valle, esposa del subdelegado de farmacia de este partido, don Agapito Ruiz y Ruiz.

A éste y a toda la familia, envío mi pésame.—Carralaj.

Chucena

Con motivo de haber terminado la carrera del Magisterio con brillantes notas nuestro entrañable y querido amigo el joven don Rafael Pérez Delgado, tuvo lugar en su honor en la noche del día 14 del actual una comida íntima en el Círculo Peña de Labradoros.

El acto transcurrió en medio de la más estrecha fraternidad.

Al terminarse la cena se levantó don Antonio Guzmán Romero, brindando por el agasajado. Hizo resaltar, en párrafos elocuentes, las dotes que adornan al novel maestro señor Pérez Delgado.

El homenajeado contestó dando las gracias a todos los asistentes al acto que se celebraba en su honor, diciendo que se siente honrado para trabajar por el bien de la niñez, y añadiendo que el acto que se celebraba perdurará en su recuerdo, pues veía en él la sincera amistad enlazada con la cadena de la gratitud.

La fiesta se prolongó hasta altas horas de la madrugada.

El señor Guzmán Romero mantuvo la animación con su extensísimo repertorio de chistes.

Los comensales fueron, además del agasajado, don Francisco Ramírez Cremado, don Francisco Sánchez B. Cruzado, don Anselmo Díaz Daza, don Rafael Pérez

Monje, don Antonio y don José María Sánchez Daza, don Anselmo Franco Díaz, don Diego Pérez Monje y el alma de la reunión el don Antonio Guzmán Romero.

Haremos constar que fué del agrado de todos la presencia al final del acto del teniente coronel de la Guardia civil de la comandancia de Huelva don Gonzalo Delgado García, don José Pérez Monje y don Manuel Monje Rubio, alcalde y secretario de esta villa, respectivamente.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos de Osuna don Julio Ledesma, médico de dicha ciudad, y al simpatísimo y popular Pepe Estrada.—Corresponsal.

Cádiz

Después de larga enfermedad ha dejado de existir la señora doña María Josefa de los Dolores Navarrete y Ramos de García Bourlié (don Juan), a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Por el Tribunal de la Sección primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia condenando al individuo Juan Borja Velázquez, como autor de un delito de homicidio perpetrado en San Fernando,

POR CAMBIO DE NEGOCIO

A los precios que vende la LIQUIDACION de la CIUDAD DE LONDRES No hay casa en Sevilla que pueda competir con ella. --: Cerrajería, esquina a Cuna.

CÓRDODA

LA CACERIA REGIA

Esta mañana, a las ocho, desayunaron el Rey y sus acompañantes en el palacio de 'Montalía'.

Después de conferenciar con el general Primo de Rivera y con el ministro de Estado, dirigiéndose con los demás invitados a la cacería que se celebró en la mancha 'El Espartaco', del coto 'El Rincón', lugar donde se encontró abundante caza.

El Rey mató cinco venados; don José Cívico, un venado con 17 puntas; el duque de Santona, otro hermoso ejemplar, y don Justo San Miguel y su esposa, seis venados.

La caza más notable la hizo don Ricardo López de Carrizosa, hijo de los marqueses del Mérito, quien de un certero disparo mató un jabalí que ha pesado más de cien kilos. Los colmillos se le juntaban sobre la nariz, probando ello su vejez. Ni cazadores ni viejos monteros de aquellos lugares recuerdan que se haya

matado en la serranía un ejemplar de ese peso. El certero cazador fué muy felicitado por haber matado al bicho que se le ha considerado como padre de la generación que invade aquellos terrenos.

Espérase que en el rastreo que se haga mañana se cobren más piezas, pues hay mucha caza y se ha tirado mucho y bien.

Mañana se dará otra batida en la mancha 'Los Morenos', del coto de 'El Rincón', organizada por el marqués de Viana.

A la par se montará en el coto 'San Bernardo', organizando esta fiesta el marqués de la Guardia.

Así quedarán divididas las escopetas que han tomado parte en los ojos de 'Mezquitillas' y 'El Rincón'.

Hoy han tomado parte en la montería el príncipe Radziw, el duque de Santona, la señorita Campo Rey, el marqués de Villabragima y los condes de San Damián y de Velayos.

Regresaron a las seis de la tarde.

El director de Abastos

Esta mañana llegó a esta capital el director general de Abastos, el señor don José Cabello Lapiedra, quien le dió cuenta de las gestiones que como presidente de la Junta provincial viene realizando en beneficio del público.

El director general quedó muy complacido y reiteró su felicitación, hecha antes de oficio, al señor Cabello Lapiedra.

En el correo marchó a Málaga el director general de Abastos, siendo despedida por el gobernador y otras autoridades.

La nueva Escuela de Veterinaria

Ha lleado a esta capital el arquitecto del ministerio de Instrucción Pública, señor Domínguez, con el fin de ultimar detalles del proyecto de la nueva Escuela de Veterinaria.

Las obras darán comienzo en breve.

Quejas del vecindario

Sevilla 19 de Enero de 1927.

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro y de nuestra distinguida consideración: Dispense usted que abusando de su amabilidad le roguemos de cabida en el periódico que tan dignamente dirige a las siguientes líneas:

El lamentable estado en que se encuentra la calle Dársena es digno de darle a conocer; no obstante la queja por escrito que hicieron a un señor del barrio que se ocupó de lo mismo, ésta duerme el sueño del olvido.

Para demostrar la veracidad de estos asertos tenemos conocimiento de que uno de los señores arquitectos municipales es condecorado del 'pavoroso' estado de dicha calle por una excursión que hizo acompañado de otros señores, entre ellos un concejal cuyo nombre desconozco.

Fundado en este principio me atrevo a solicitar de usted su poderosa cooperación en este asunto, digno de mejor suerte. Le adjunto, pues, señor director, la queja de estos honrados y pacíficos vecinos, cuyas firmas estampamos en esta justa queja.

Dispense, señor director, y reciba usted el testimonio de estos vecinos. Ss. ss., ss., Hermenegildo Alvarez, M. López, Luis Hidalgo, José Castelló, Antonio Tabares, Antonio Peña, J. Ambrosio, A. Alvarez, Ricardo Alvarez, Fernando Nuñez, A. Moreno Conde, Blas Alvarez, Manuel Muñoz, Juan Vega.

—Sigan las firmas.

RAMIRO Está en la Relojería Sevillana, Sagasta, 22.

T. S. H.

Estación E. A. J. 17 (UNION RADIO)

Longitud de onda, 400 metros.

Programa para el día 21 de Enero, de nueve a once:

Primera parte.—Orquesta:

Marcha al torneo.

Meditación.

Serenata final.

Segunda parte:

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados.

Biografía y estudio crítico de Clapart.

Tercera parte:

Baritono señor Luque, canciones de diversas zarzuelas.

Tiple señorita Riquel, canciones de diversas zarzuelas.

Cuarta parte:

Selección de la zarzuela 'El café primero' por el cuadro artístico de la estación.

Orquesta:

Bailables.

Flamenco, Niña de San Román y Escamilla.

Cierre de la estación.

ANUNCIOS POR RADIO

Agencia Sevillana de Publicidad Blanca de los Ríos, 6.

VIDA OBRERA

La Pastora

La Sociedad de obreros vaqueiros, dependientes y repartidores La Pastora, cita al gremio en general para la reunión que habrá de celebrarse el viernes, día 21, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Socorro, 11, para conocer y discutir la siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior y convocatoria.

Dar cuenta de la entrevista tenida en nuestro Centro social con el señor inspector provincial del Trabajo la comisión técnica y la Junta directiva sobre algunos extremos del protestado contrato individual propuesto por la clase patronal.

Régimen de organización.

Para tapas 'CANELA FINA'

Sierpes, 15, 'SIN PROPINA'

FOTO-NOVOA

Entrega sus trabajos a las 24 horas

Tiene mantillas, peinas, mantones, caballos, guitarras. Tranvía a la puerta. Todas las comodidades. Y a las 24 horas, los retratos en su casa.

AMOR DE DIOS, 41

En la misma Europa

R. I. P. A. EL ALMA DEL SEÑOR D. Vicente Lloréns Herrera ESPOSO QUE FUE DE LA SEÑORA Doña Concepción Asensio Carmona Falleció en esta capital el Jueves 20 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales

De la organización corporativa nacional

Es de vitalísimo interés para la clase trabajadora, organizada o no, conocer, aunque sea muy someramente, el real decreto-ley que a propuesta del ministro del Trabajo, Comercio e Industria se promulgó el día 26 de Noviembre de 1926.

Quienes luchan un día y otro por unas normas más humanas para que puedan soportarse las leoninas condiciones de una explotación individual que pugnan con la conciencia de una mayor y progresiva comprensión colectiva, deben de recogerse al ver que, al fin, se ha legislado un decreto-ley que da derecho al trabajador, derecho legal, para señalar un precio cierto a su esfuerzo material o intelectual; a determinar por medio de la organización de su gremio un salario que pueda estar en concordancia con sus necesidades económicas, y seguramente le dará una mayor satisfacción moral, pues que en algunos oficios les elevará en su dignidad de hombres-esclavos.

El decreto-ley no modifica la estructura clásica de las organizaciones obreras; ellas quedan completamente libres para su funcionamiento interno; subsisten tal y como la ley de Asociaciones las determina. El decreto-ley les da más intervención en la vida interna de su industria o profesión; les da derecho, por medio de los Comités paritarios, a señalar y determinar la reglamentación del trabajo, retribución, horario, descanso y, en general, las que puedan servir de base a los contratos de trabajo, imponiendo a los contraventores de sus acuerdos las sanciones oportunas. Los Comités paritarios serán instituciones de derecho público, de derecho colectivo; los mandatarios de la organización obrera adquirirán clara visión de su responsabilidad individual y colectiva, y se aminorará notablemente el individualismo que fracciona fratricidamente el esfuerzo colectivo.

Los Comités paritarios se crearán primeramente en los grandes centros de población industrial obrera, y dentro de ellos por las profesiones u oficios en que las especiales condiciones del trabajo lo exigen. Las cuatro partes en que se subdivide esta organización se denominan: Primera, Comités paritarios locales e interlocales; segunda, Comisiones mixtas del Trabajo; tercera, Consejos de Corporaciones, y cuarta, Comisión delegada de los Consejos de Corporaciones.

A los efectos de la organización paritaria se constituyen 27 grupos de las diversas industrias, trabajos, oficios y profesiones: Primero, Minería, minas, canteras y salinas. Explotación de toda clase de yacimientos, alumbramientos de aguas. Segundo, Pesca. Tercero, Fábricas de electricidad, gas, aire comprimido y similares. Cuarto, de agua y energía hidráulica. Quinto, Siderurgia, metalurgia y derivados. Sexto, Materiales de construcción. Séptimo, Oficios de la construcción. Octavo, Industrias

textiles. Noveno, Industrias del vestido y del tocado.

10, Industria del lujo. 11, ídem de material eléctrico y científico.

12, Artes gráficas, incluyendo la fotografía y la encuadernación. 13, Industrias químicas. 14, Artes blancas.

15, Industrias conserveras. 16, Industrias de la alimentación. 17, Azúcares y alcoholes, cervezas, hielo. 18, Prensa y edición. 19, Transportes terrestres. 20, ídem marítimos, fluviales y aéreos, servicios en los puertos. 21, Comunicaciones. 22, Espectáculos públicos. 23, Industria hotelera, cafés, bares y similares. 24, Servicio de higiene. 25, Comercio. 26, Despachos oficinas y Banca. 27, Industrias y profesiones varias.

Los Comités locales se compondrán de cinco vocales patronos y cinco obreros, con igual número de suplentes. El presidente y el vice serán ajenos a la profesión, y los designará el ministerio del Trabajo a propuesta, en terna, del gobernador civil de la provincia.

Las mujeres serán electoras y elegibles.

Cuando algunas de las partes se negara a nombrar sus vocales, el ministerio del Trabajo podrá nombrarlos de oficio.

Esta determinación hará más eficaz estos organismos, como no podrán ser obstaculizados, como lo son ahora los Tribunales industriales, por no concurrir algunos jurados.

Alfonso Mejías.

CONTRA LA GRIPE COGNAC REAL TESORO

Para la familia del médico de San Nicolás del Puerto

Total de los donativos recibidos y publicados en la última lista: 40.932,10 pesetas.

Enviado en el día de hoy por don Julio Arrans, farmacéutico de Sevilla (Laboratorio Arrans), que ofreció un donativo igual al mayor que se hubiese hecho al cerrar la suscripción, 500 pesetas.

Total, 41.432,10 pesetas.

Se ruega a las personas que tengan aún en su poder los donativos recogidos u ofrecidos les envíen al Colegio Médico de Sevilla cualquier día laborable, de diez a doce ó de seis a ocho de la tarde, ó a la Federación Sanitaria, Campana, 10, segundo.

A LAS SEÑORAS

Ollas, 2 pesetas; orinales, 1'75; cacerolas, 1; cazos, 1'25; plumeros, 1; cubos, 2'25; baños, 3'50; cubo y jarro, 6; planchas, 3; molinos café, 3'50; alambres, puntas, tornillos, alcaparras, cáncamos, a precios económicos.

JOSE DOMINGUEZ

Ferretería, San Pablo, 10

CICLISMO

Con gran animación y tiempo espléndido se celebró el domingo 16 la anunciada carrera ciclista a Sanlúcar la Mayor y regreso organizada por La Palma Veloz Club.

A la hora señalada, doce y media de la mañana, encontrábase el Jurado, compuesto por los señores don Francisco García Pérez, don Juan Conde Martínez, don Julián Teba Jiménez y don Manuel Lagares Bernal en el sitio señalado, dando comienzo a la firma en la hoja de control de los corredores inscriptos que se iban presentando é imposición de los dorsales a los mismos.

A la una y media de la tarde, ó sea media hora después de la anunciada, se dió la salida a los corredores por el orden siguiente: Antonio Martín, Antonio Cepeda, José Franco, Juan Borrero, Joaquín Mestre y Nicolás Rodríguez, siendo verdaderamente de lamentar que do catorce corredores inscriptos sólo se presentaran seis.

Clasificación general: Antonio Cepeda, que hizo el recorrido en 2,21 minutos; Antonio Martín, en 2,22 minutos y 31 segundos; Juan Borrero, en 2,32 minutos; y José Franco, en 2,53 minutos y 10 segundos.

Casa Social Católica

La sexta velada de la serie que la Federación local de S. C. O. viene dando en esta casa social tendrá lugar el domingo 23 del corriente, a las nueve de la noche.

La conferencia estará a cargo del culto letrado doctor don Manuel 'Al' y Conde.

Se ruega a los señores asociados que, como en noches anteriores, no dejen de asistir a estas reuniones, en las que, a más de esparcir el ánimo en honestas recreaciones, siempre se pueden aprender provechosas enseñanzas.

La película que se ha escogido para este día es de lo más selecto que se ha impresionado.

La Granadina - Calzados

Las mejores calidades para caballeros a precios de ocasión SIERPES, 12, frente al Correo.

LA CASA SIN BALCONES

CALENISTAS Aparatos Galena, con casco completo, a 18, 20, 25 y 30 pesetas. O'DONNELL, 34.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas al 5'50 por 100 anual, satisfecho por semestres vencidos. SEBASTIAN G. ESTRELLA Sierpes, 17.—Sevilla.

ESTE NUMERO HA SIDO VISA-DO POR LA CENSURA

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 304

LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO SEPTIMA PARTE EL DESAFIO DE AMOR POR PONSON DU TERRAIL

Obra propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166, Barcelona

chado a Nantes aquella misma mañana.

Olimpia volvió en busca de Alexis Ukarieff y le dijo:

—Continuamos nuestro viaje.

—A dónde vamos?

—A Nantes.

Al día siguiente por la noche Mad. de Gonidec llegaba a Nantes y se alojaba en el mismo hotel en que se hallaba Cartahat.

Procurando no ser vista, se puso a observar, no tardando en reconocer a Ivan a pesar de su disfraz.

Alexis se había quedado en otra fonda.

Olimpia, con su traje de aspi-

rante, era imposible que fuese reconocida.

Desde el primer momento de su llegada averiguó que el príncipe se embarcaba al día siguiente para Lisboa y que Ivan tenía el propósito de seguirle.

Tuhatrac, de no avisarle la vizcondesa, no hubiese notado que le espiaban.

Pero Olimpia se encargó de advertirle.

Al entrar el príncipe en su cuarto, encontró un billete que había echado por debajo de la puerta y en que le decía:

«Un viajero avisa caritativamente al príncipe de que un joven sigue sus pasos desde hace días.»

El billete no llevaba firma y la letra era desconocida para Tuhatrac.

Eran las diez de la noche cuando el príncipe leyó las líneas que acabamos de transcribir.

Inmediatamente bajó a la sala de lectura del hotel y allí pudo ver a un joven, elegantemente vestido que leía un periódico.

Ivan estaba completamente transformado, pero había cometido un error imperdonable.

Al tener los cabellos y al cambiar cuidadosamente todo su aspecto, no se había acordado de quitarse un anillo que llevaba en el dedo.

El príncipe vió aquella sortija y no necesitó más.

Como puede suponerse, la desgracia que al siguiente día ocurrió a Ivan, cuando se dirigía a bordo, no fué debida a una casualidad.

El príncipe se marchó, pues, solo.

Olimpia, mientras Ivan era llevado, sin sentido, al hotel, se deslizó hasta el despacho y en el registro de los viajeros, en el que nada había puesto Tuhatrac, escribió el nombre de M. y Mad. de Gonidec, poniendo encima el número de la habitación que el príncipe había ocupado.

Hecho esto, consiguió, mediante diez luses, sobornar al camarero, que explicó más tarde el cuento—que Ivan no puso en duda un solo instante—, de la mujer que había ido a bordo al amanecer.

Cuarenta horas después, Olimpia y Alexis Ukarieff se hallaban de regreso en Plouesnel.

El joven ruso no había conseguido comprender ninguno de los motivos que Mad. de Gonidec había tenido para hacer aquel viaje; pero ¿qué le importaba?

Olimpia tenía torrentes de ternura para él, que estaba enamorado como un loco.

Mucho antes de que amaneciera el día siguiente a su regreso, la vizcondesa se hallaba ya levantada.

—Querido amante—dijo a Alexis—, vas a montar a caballo.

—Y qué más—preguntó el ruso, no bien despierto todavía.

—Luego irás a Dol.

—Continuad.

—Procurará buscar a un campesino llamado Maturín Legallec.

—Adelante.

—Y te lo traerás aquí, diciéndole que te hego noticias de «su prometida».

—Bastará eso para que me siga?

—Sí, bastará.

Alexis se puso en camino, y no había pasado una hora, cuando regresaba con Maturín a Plouesnel.

Desde la partida de Mousseline, el pobre Maturín estaba como alma en pena.

Desde el siguiente día a la despedida, fué muchos días a la estación creyendo que la joven volvería pronto.

Pero Mousseline no parecía.

Entonces se le vió muchos días vagando por los alrededores de la playa.

Pero la casita estaba desahabitada.

Maturín había caído en una profunda melancolía; trababa todo el día evitando las conversaciones y reuniones del domingo.

Cuando Alexis le halló, se preparaba para ir a su trabajo.

El joven ruso se hizo indicas su casa.

Maturín extrañose al ver a tan elegante personaje y clavó sobre él una mirada recelosa.

Alexis le dijo: —Vengo del castillo de Plouesnel.

—Ah!

—Y es la señora quien me envía.

—Y qué me quiere?—preguntó el joven.

—Quiere hablaros y daros noticias de vuestra prometida.

Maturín lanzó un grito de gozo.

—Por consiguiente—continuó Alexis—, seguidme.

Alexis había ido

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 20

CARTERA DE NOTICIAS

Regreso de su excursión científica por el extranjero nuestro estimado amigo el ilustre catedrático de esta Facultad de Derecho don Peñafiel de Buen.

CALEFACCION IDEAL Estufa JMB BASE EN FERRETERIAS

Con el Licor del Polo enjuagan su boca muchos valientes, porque así, cuando es preciso, pueden enseñar los dientes.

Neuma, gota, enfermedades de vejiga urinaria, F. Martínez, médico especialista. Consulta, 3 a 6 tarde, Argote Molina, 12.

Comer, cont. de niños. Bolsa, 7.

El lunes 24, a las diez, se dirá en el Sagrario una misa de requiem por el alma de don Francisco de León Troyano.

GLOBEOL combate la neurastenia

Fábrica de muebles de todas clases SANTA MARINA, 10. Muebles a plazos y al contado. GRANDES FACILIDADES

Letras de luto Gobierno Civil

En la mañana de hoy ha dejado de existir en ésta, a avanzada edad, don Vicente Lloréns Herrera, esposo que fué de doña Concepción Asensio Carmona, y padre de nuestro estimado y particular amigo, el culto abogado y conocido y conocido empresario, don Vicente.

El pasado día 17 se ha cumplido el séptimo aniversario del fallecimiento del señor don Antonio Arce y Muñoz, viudo que fué de doña Julia González y González, que falleció en Santander, donde era generalmente estimado.

Esta mañana en la parroquia del Salvador se celebró por su alma una solemne misa de Requiem, que se vio muy concurrida, patentizándose así las simpatías de que goza la familia doliente.

Con tal motivo reiteramos la esta la expresión de nuestro pesar.

En la iglesia de San Buenaventura se celebraron hoy solemnes exequias en su sufragio, siendo muy numerosas las personas que a su viudo, don Ricardo Barea Viza, hijos y demás familia renovamos el testimonio de nuestro pesar.

En nuestra capital ha fallecido la señora madre de nuestro estimado amigo el profesor de esta Escuela Normal de Maestros don Eduardo Albora.

Reciban tanto éste como su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

LES LOTIONS POUR LA TOILETTE L.T. PIVER PARIS SONT LES PLUS PARFUMES

Acarol Cura en el acto con una sola fricción sarna, sarpullidos y toda clase de picores de la piel. Pedido en Farmacias y Droguerías.

¡SOLDADOS DE CUOTA! Por pesetas 190, equipos con las siguientes prendas: Trajes de paño kaki y de algodón kaki, tabardo, boina, sombrero y vendas. EN LA SASTRERIA MILITAR Frente al Cuartel de Caballería :: SEVILLA ::

Regreso a Málaga, después de haber pasado unos días en nuestra capital, don Diego Esquiñas González.

M. Segura DENTISTA Federico de Castro, 20

Se encuentra en Málaga nuestro querido amigo don Gustavo Casado. También ha marchado a dicha ciudad don Manuel Miranda, acompañado de su familia.

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 3.

Para la desgraciada familia de la viuda recientemente fallecida en la barriada de Vázquez Armero, don J. S. D. nos entrega cinco pesetas.

Pecho, Venéreo, Sífilis. O. Crivell. Pópulo, 24. De 1 a 4.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Oculista Dr. CACACE. Juan Rodríguez, 22 (S. Lorenzo)

Regreso de París el distinguido joven don Francisco Casillo y Rodríguez de la Borbolla.

El gobernador marcha mañana a Moratalla

El gobernador, señor Cruz Conde, manifestó esta mañana a los representantes de la Prensa que entre otras visitas había recibido la del alcalde de Palma del Río. También les manifestó que mañana marchará a Moratalla, invitado por el marqués de la Guardia, para asistir a la tacería que en honor del Rey ha organizado dicho señor en su magnífica finca de Dehesa de las Piedras, enclavada en término de Hornachuelos.

INFORMES DE LOS PUEBLOS

Un hombre arrollado por un auto

Según comunica a este Gobierno civil la Guardia civil del puesto de Embrete, en el kilómetro 563 de la carretera general de Alcalá de Guadaíra a Huelva, fué arrollado por un automóvil el vecino de Olivares José Cortáez García, de cuarenta y nueve años, resultando con heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Las diligencias relativas a este suceso se tramitan por el Juzgado municipal de Espartinas.

Robo de metálico y otros efectos

La Guardia civil del puesto de Minas del Castillo ha detenido a Guillermo Martínez Pavón, de diecinueve años, autor del robo de cuarenta y cinco pesetas y otros efectos en el comercio denominado La Cooperativa, de aquella localidad, propiedad de don Camilo Tello.

El hecho fué denunciado por dos dependientes del citado comercio, y el detenido, confeso de su delito, ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

Detención de un prófugo

Por la Guardia civil del puesto mencionado también ha sido detenido Federico Ruiz Vázquez, prófugo del reemplazo del año anterior. Dicho individuo ha sido puesto a disposición de la autoridad militar correspondiente.

Espectáculos

Funciones para el viernes 21. TEATRO SAN FERNANDO. Compañía dramática. La mariposa que voló sobre el mar.

A las diez. TEATRO DEL DUQUE. Gran a las siete y tres cuartos. La cara del ministro. A las nueve, Gallardo y calavera. A las diez y media, ¿Lo ve?

Compañía de zarzuela española. SALON IMPERIAL. Varietés. Compañía de espectáculos modernos «Alma».

A las nueve. PATHE CINEMA. Cine. Golpes y dinamita y La dama de la noche.

KURSAAL. Varietés y bailes elegantes. De 6 a 8 y de 9 a madrugada. SALON OLIMPIA. Varietés, a las 8 y 1/2. De 1 a 4, supertango. Salón BARRERA. Bailes elegantes. El Tronío. Café cantante. Sierpes.

La "Gaceta" de hoy publica el real decreto relativo a la consolidación de los bonos del Tesoro.

En la provincia de Aibacete continúan detenidos los trenes a causa del temporal de nieves. Los estudiantes de Medicina se han reunido en la Facultad de Madrid para tratar del exceso de profesionales.

En vista de la gravedad de los sucesos de China el Gobierno español ha acordado que el crucero "Blas de Lezo" salga para Shanghai.

REGRESO DEL PRESIDENTE Y DEL MINISTRO DE ESTADO Madrid 20.—Conforme estaba anunciado, esta mañana regresaron a Madrid el Presidente del Consejo de ministros y el ministro de Estado.

NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE HUELVA Madrid 20.—Se ha firmado un decreto admitiendo la dimisión de su cargo de gobernador civil de Huelva a don Andrés Pedrero y nombrado para sustituirle a don José Salas Vacas.

VISITAS AL MINISTRO DEL TRABAJO Madrid 20.—El marqués de Benicarló, el conde de Moraleda, el señor Sáinz de Heredia y Mr. Legrand han visitado al ministro del Trabajo, al que hicieron entrega de una memoria, en la que se propone el establecimiento de una fábrica de destilación de lignito y una Central terminal de electricidad.

La memoria, después de ser informada por el Consejo Superior del Combustible, pasará a informe del ministro de Fomento.

LA CONSOLIDACION DE LA DEUDA Madrid 20.—Apenas oficialmente se ha hecho público el decreto sobre consolidación de las obligaciones del Tesoro, numerosas Empresas y entidades de importancia han adoptado el acuerdo de convertir todas las que posean, sin distinción de vencimientos.

Entre las que han tomado dicho acuerdo se encuentra la Compañía del Norte, con 53 millones de pesetas; la Caja Postal de Ahorros, con 55; la Caja de pensiones de empleados del Banco de España, con 22; varias Juntas de Obras de Puertos, con 60; el Colegio de Agentes de Cambio y Balsa, con 5; el Canal de Isabel II, con cuatro y medio; el Monte de Piedad de Madrid, con 6; el Banco de Crédito Local, con 5; y otras varias con diferentes cantidades.

TELEGRAMA DE PESAME Madrid 20.—Los Reyes han telegrafado a los Soberanos de Bélgica dándoles el pésame por el fallecimiento de la ex emperatriz Carlota.

Los sucesos de China El Gobierno ha acordado la salida del crucero rápido "Blas de Lezo" para Shanghai

Madrid 20.—Esta tarde a última hora se ha facilitado a la Prensa una extensa nota, en la que se da cuenta de los sucesos que se vienen desarrollando en China y del asalto de un colegio de menores y de otras residencias de súbditos españoles en Fuchén.

Al final de la nota, que publicaremos en nuestra edición de mañana, se dice que el Gobierno ha dispuesto que zarpe inmediatamente por Shanghai, con objeto de proteger las vidas e intereses de los españoles, el crucero rápido de nuestra marina de guerra «Blas de Lezo».

LA "GACETA" DE HOY Madrid 20.—La "Gaceta" de hoy publica el real decreto sobre consolidación de bonos del Tesoro, cuyas principales características ya son conocidas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA Madrid 20.—En el kilómetro 11 de la carretera de Torrejón volcó un auto guiado por el chofer Cecilio de Diego, de treinta y ocho años y ocupado por Tomás Pajarés, Emilio Mateo y el contrabista de obras señor Monlloc. Del accidente resultó el chofer muerto y los demás ocupantes con diversas heridas.

EL EXCESO DE MEDICOS Madrid 20.—En la Facultad de Medicina se ha celebrado una reunión de estudiantes para discutir el porvenir de la carrera. Se acordó solicitar que se limite el ingreso en la Facultad, oponerse a la oposición final de la carrera, dirigir consultas a todos los Colegios Médicos de España sobre el exceso de profesionales y sobre si debe comenzar a regir la nueva situación aunque sin fijación de fecha.

Para las próximas reuniones se invitará a los compañeros de Zaragoza, con el fin de encontrar soluciones viables que encaucen el problema, a cuyo fin trabajan los escolares con gran entusiasmo.

ACTO DE AFIRMACION HISPANO-AMERICANA

Madrid 20.—Por la Federación de estudiantes hispano-americanos se celebrará en breve un acto de afirmación, en el que tomarán parte los señores Carracedo, Ortega Gasset y Barcia.

EL "DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA" Madrid.—Publica el "Diario Oficial" una relación de los jefes y oficiales de Artillería que quedan en situación de disponibles.

Organizando el pase a la reserva en la segunda región al coronel de Artillería don Luis Tavriel de Andrade, y al de igual empleo don Luis Masat, en la quinta región.

Los temporales Siguen los trenes detenidos por las nieves en la provincia de Aibacete

Madrid 20.—El director de Ferrocarriles, al recibir hoy, al mediodía, los periódicos, les dijo que había recibido telegramas informándole de que los trenes corraos de Valencia y Alicante continuaban detenidos en el mismo sitio que ayer, y que seguían en la provincia de Albacete interrumpidas las comunicaciones ferroviarias.

Les facilitó un telegrama expedido en la estación de Boneta por el interventor del Estado.

Dice lo siguiente: A las ocho de la mañana, máquinas provistas de quitanieve han salido para el kilómetro 302 con objeto de auxiliar a una máquina que se encuentra en dicho punto bloqueada por la nieve, habiendo podido atravesar grandes masas de nieve y llegando a la estación de Boneta a las diez y media.

Hemos permanecido una hora imposibilitados de poner en movimiento la máquina, no obstante los esfuerzos hechos por el personal de vías y obras, consiguiendo, después de soportar fuertes vientos, regresar a Boneta.

Vamos a probar dejar hoy expedido el trayecto desde Boneta a la estación de Loriga, y una vez que lo realicemos volveremos a intentar socorrer a la máquina bloqueada.

El director de ferrocarriles, aparte de las noticias que da el telegrama anterior, dijo que la máquina bloqueada había salido de Almansa y que no tiene personal alguno, por haber sido socorrido antes de que aquella quedase bloqueada.

Con respecto a la situación de Boneta, dijo que no había recibido más noticias que un telegrama de esta tarde, en el que se le daba cuenta de que había salido para Almansa un tren formado por un coche de tercera y el furgón transportando víveres.

Por último facilitó otro telegrama, suscrito por el interventor del Estado, en el que dice: «Por el temporal de nieves de ayer está interrumpida la circulación en el kilómetro 309, entre las estaciones de Chinchilla y Torbarra.

Los trenes circulan solamente entre Cartagena y Hellín.

Este mediodía se ha recibido otro telegrama dando cuenta de estar interrumpida la línea de Valencia desde Almansa, y la de Cartagena y Murcia desde Chinchilla.»

INFORMACION DE PROVINCIAS BANDADAS DE JABALIES

San Sebastián 20.—Debido al recrudecimiento del temporal de nieve en toda la provincia, han aparecido en las cercanías de varios pueblos bandadas de jabalies hambrientos. Los vecindarios han solicitado del gobernador civil autorización, que les ha sido concedida, para dar batidas.

CONTRA UN PROYECTO Irún 20.—Con motivo del proyecto de establecimiento de un depósito franco y una Aduana Central en Madrid, que tanto perjudica a Irún, el Ayuntamiento de esta población ha acordado enviar una Comisión a Madrid e interés de la Diputación de Guipúzcoa que apoye las gestiones que se hacen para que el proyecto no prevalezca.

ATACADOS DE TRIQUINOSIS Plasencia 20.—Una mujer llamada Petra Díaz, de treinta y un años, y su hijo Pedro Díaz, de cuatro, ingresaron en el Hospital, muriendo a poco atacados de triquinosis.

OTROS TRES HIJOS DE DICHA MUJER SE ENCUENTRAN ATACADOS, CREYENDOSE QUE MORIRAN.

El gobernador ha ordenado a la brigada sanitaria que haga un reconocimiento en establecimientos donde se expendan embutidos, pues existen otros atacados por haber comido chorizos hechos con carne de cerdo que padecía de dicha enfermedad.

VAPOR CON TURISTAS Barcelona 20.—Esta tarde ha llegado el vapor «Neptunia», conduciendo 200 turistas ingleses y alemanes.

Mañana continuará su viaje.

NUEVO COMANDANTE DEL "RIO DE LA PLATA" Barcelona 20.—Con las formalidades reglamentarias se ha hecho cargo del mando del crucero «Río de la Plata», el capitán de corbeta don Juan Armada.

LE QUITAN UN AUTO Barcelona 20.—En la Rambla de Cataluña le robaron el automóvil de su propiedad a don José Ciudad, mientras realizaba una visita.

CARTERA QUE VUELA Barcelona 20.—Viajando en un tranvía de las Ramblas le robaron la cartera, conteniendo 1.225 pesetas, a don Emilio Raso.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL Barcelona 20.—Con motivo de celebrarse ayer la fiesta de San Antonio Abad, don Pedro Soler y don Juan Andreu acordaron pasar el día en Viladomat.

Para ello salió primero en un auto el señor Andreu y poco después en otro el señor Soler.

El coche del segundo alcanzó al del señor Andreu en la carretera, precipitándose sobre él con gran violencia, dando dos vueltas de campana ambos coches.

A consecuencia del accidente resultó muerto el señor Andreu y gravísimamente herido el señor Soler.

Teruel 20.—Con la misma expectativa ayer se celebró hoy la vista del proceso por el crimen de Olieite. El fiscal y el acusador, en sus informes, pidieron para los procesados la pena de muerte.

El defensor abogó por la absolución.

El crucero "Blas de Lezo" a China

Ferrol 20.—Se ha recibido orden para que el crucero rápido «Blas de Lezo» marche a China.

Dicho buque ha entrado en el dique a limpiar fondos.

El lunes marchará a Ceta para repostarse de petróleo, continuando seguidamente el viaje a Shanghai.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO NOTICIAS DE MEXICO

El Clero publica una declaración Méjico 20.—Firmada por todos los obispos católicos se ha publicado una declaración negando veracidad a las recientes manifestaciones del Presidente Calles, relativas a la intervención del episcopado mejicano en los sucesos registrados en algunos Estados, protestando los firmantes de las declaraciones del Gobierno, que quiere hacer responsables a los sacerdotes de movimientos de exclusivista iniciativa del pueblo que defiende sus sentimientos católicos atropellados por aquél.

Se dice que el Presidente Calles se propone conceder una amplia amnistía a cuantos hayan tomado parte en movimientos revolucionarios que cesen, con el objeto de pacificar al país y en vista de las graves declaraciones del Presidente Coolidge y del secretario de Estado de los Estados Unidos.

LA REBELDIA CONTINUA EN LOS ESTADOS DE JALISCO Y DURANGO

Méjico 20.—Aunque se puede considerar vencido el movimiento revolucionario, los rebeldes no han depuesto todavía su actitud en los Estados de Jalisco y Durango.

LA REVOLUCION EN MEXICO

Paris 20.—Noticias precedentes de Nueva York afirman que el arzobispo de Guadalupe, monseñor Francisco Orozco ha levantado bandera revolucionaria contra el Presidente Calles al grito de «Viva Cristo Rey», y a la cabeza de dos mil adictos ha penetrado en el Estado de Jalisco. Las tropas federales se preparan para combatirle.

EL DIVORCIO DE CHARLOT

Los Angeles 20.—Charles Chaplin (Charlot) ha sido condenado a entregar a su mujer una pensión mensual de cuatro mil dólares, hasta tanto quede resuelto el pleito de divorcio entablado.

Muy emocional, muy atrayente, muy sugestiva.

Odio de Arabe

Nuestros lectores tendrán una grata sorpresa muy pronto.

Bohinos de la Mitación

Suscripción verificada en la escuela nacional de niños de esta villa, que dirige don Fernando García y García, siguiendo la iniciativa del Comité a favor del mutilado e inválido de Africa, que preside don Elena Campos Barrera, y cuya cantidad total de 16.10 pesetas se envió a su debido tiempo y a nombre de dicha señora a la Capitanía general de Barcelona.

Contribuyeron con una peseta, el señor maestro nacional, José Barrios Hidalgo, Juan Escobar Gutiérrez y Silvestre Calero Terán; con 0,75, Silvestre Calero Martínez; con 0,55, Antonio Mora Romero; con 0,55, Juan J. Rodríguez Gutiérrez y José Monrové Varilla.

Con 0,50, Marcelino Jiménez Velázquez José Sánchez Fernández, Juan J. Gutiérrez Rodríguez y Laureano Calero López; con 0,45, José López Moreno y Fernando Moreno Acebedo; con 0,35, Manuel Gutiérrez Sánchez; con 0,30, Enrique Calero Aliste, Francisco Ortiz Guzmán y Carmelo Ferrero Mesa.

Con 0,25, Eugenio, Manuel, Antonio y Silvestre Sánchez Calero, Antonio y José Pérez Ruiz y Antonio Sánchez Calero; con 0,20, Desiderio Gutiérrez y Gutiérrez, Joaquín Castañeda Sala, Dionisio Arroyo Pérez, Lutgado Pérez Iñiguerdo, Manuel Santos Moreno y Ricardo y Gervasio Salas Aycart.

Con 0,15, Francisco Salas López, José Ruiz López, Mateo Álvarez Guerrero y Francisco Silva Pichardo; con 0,10, Ramón y José Calero Gutiérrez, Manuel Silva Pichardo, José M. Pichardo González, Manuel González Ruiz, Manuel y Benito Gutiérrez Fernández, Antonio López Sánchez, Manuel Terrero Mesa y José Pérez Rivero; con 0,5, José Ruiz Terán, Hilario Lora Calero y Antonio Calero-Perán.

El pasado día 9 se celebró la toma de dichos de la simpática señorita Dolores Barrios Hidalgo, sobrina de nuestro virtuoso párroco, con nuestro particular amigo don Fidel López Calero, actuando de testigos don Fernando Pilar Marchena, don Manuel Domínguez y el que firma.

Muy agradecidos al señor cura y al señor López por sus obsequios a la terminación de la ceremonia.

La boda se ha fijado para mediados del próximo mes.—Corresponsal.

La incorporación de los reclutas de cuota

Dispuesto por real orden circular de 7 del actual la incorporación a Cuerpo de los reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento pertenecientes al reemplazo de 1936 y anteriores agregados al mismo, se hace saber que los reclutas deberán presentarse en las prendas prevenidas en la real orden circular de 22 de Septiembre último (Colección Legislativa número 329.)

Por estimarnos de interés para los nuevos reclutas damos a continuación la nota de precios de los grandes almacenes de Pedro Roldán, Calle del Pan, confeccionadas con arreglo a los modelos reglamentarios y entregadas a medida:

Guerrera kaki lana..... Ptas. 40

Pantalón id. id. .... » 20

Guerrera id. algodón..... » 30

Pantalón id. id. .... » 17,50

Pantalón lana largo (para cuerpos montados)..... » 32

El mismo en kaki algodón..... » 15,50

Capote manta castor..... » 75

Tabardo castor..... » 65

Boina kaki lana..... » 4

Sombrero loneta kaki..... » 6,50

Vendas lana..... » 7

Correaje de infantería..... » 30

Bolsa de costado..... » 8

Maletín..... » 10

No deje de ver estos uniformes antes de efectuar sus compras.

Los regalos de "La Moda Práctica"

El canje de vales por bonos numerados Para dar las mayores facilidades a los suscriptores de la importante revista de modas «La Moda Práctica», el canje de los vales por bonos numerados que dan opción a participar en el sorteo de los importantes y valiosos regalos que ésta hace entre sus favorecedores podrá hacerse en la Administración de este LIBERAL, García de Vinuesa, 30, en las horas laborables de oficinas, desde esta fecha hasta el día 31 de próximo mes de Marzo. Para mayor facilidad del despacho de los bonos, se ruega a los suscriptores no demoren los canjes esperando a la fecha de vencimiento.

El Liberal

PRIMER CONCURSO 1927

El GORDO del 21 de Marzo caerá en el

Núm. D. calle. Población.

PREMIO: Un magnífico comedor y una vajilla completa, de la importante Fábrica de Muebles LA SEVILLANA, D. Vina Pastora, 4, de ANTONIO OJEDA

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Muy emocional, muy atrayente, muy sugestiva.

Odio de Arabe

Nuestros lectores tendrán una grata sorpresa muy pronto.

MUNICIPIO

La Exposición de Bellas Artes en Primavera

La Sección de Bellas Artes del Ateneo solicita del Ayuntamiento que le sea concedida una subvención de tres mil pesetas para cubrir los gastos que se le ocasionan con motivo de la exposición de primavera que anualmente celebra.

Casas baratas Don Domingo Pérez González ha solicitado licencia de obras en el Ayuntamiento para la construcción de un grupo de casas baratas en terrenos de la Huerta del Plantinal.

La Alcalda anuncia que durante el plazo de cinco días, a partir de la publicación en el «Boletín Oficial», podrán solicitar las licencias para una parada de automóviles en la plaza de San Marcos los que se crean con derecho preferente a obtenerla.

Si desea recibir gratis un número de la Revista de Modas LA MODA PRACTICA, pídalo a esta Administración, al teléfono 340 ó al repartidor de EL LIBERAL. Se le servirá gratis.

EN LOS JUZGADOS Las cosas que pasan

Bromas trágicas Inigo Romero se quedó ayer dormido en la puerta de un establecimiento y, al despertar, se colocaron a sus pies varios periódicos, a los que metieron fuego, con objeto de que las llamas despertaran al durmiente; pero las llamas hicieron presa en la tela del pantalón de Inigo, que salió huyendo dando gritos desgarradores, mientras los bromistas se escondían aterrorizados de su hazña.

Inigo resultó con quemaduras de primer grado en la pierna derecha, siendo asistido en el Hospital, donde comunican el suceso al juez de la Magdalena, que ha ordenado la búsqueda de los autores de la salvajada.

Ya lo dijeron los Quinteros: Para un andaluz que salga gracioso, ¡a cuánto pelmazo hay que aguantar!

El Juzgado de la Magdalena instruye sumario con motivo del atropello de que fué víctima Manuel Rueda Verdugo en la calle Arjona.

Las drogas prohibidas El presidente de la Audiencia pregunta al Decanato de jueces de instrucción si se tramitan en los Juzgados sumarios por expedición en Sevilla de drogas estupefacientes. La contestación ha sido negativa. Únicamente se tramita un sumario por hurto de drogas en una farmacia de la Puerta de Carmona, entre cuyas drogas figuraban cinco gramos de cocaína; pero eso nada tiene que ver con los aficionados a las drogas heroicas.

¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro indicador por palabras.

Horas de oficina en la Administración de EL LIBERAL de nueve mañana a siete tarde.

DE TOROS

Sobre la oferta hecha á Gaona.--Se dice que el mejicano no la acepta.--Por algo será

Hace buen número de días publicó la Prensa de aquí y de allá que el inquieto y activo empresario, buen amigo nuestro, don Eduardo Pagés, había hecho halagadoras y ventajosas proposiciones al ex torero mejicano Rodolfo Gaona...

Se dice, y esto sólo lo consigno á título de información, sin responder de la veracidad de la noticia (en esta clase de noticias nada se puede afirmar ni negar, porque los tiempos han cambiado de una manera asombrosa) que Gaona, después de meditar bien y detenidamente la halagadora proposición de don Eduardo, ha optado por rechazarla, si no de una manera definitiva, al menos en principio.

El caso tiene su natural explicación. Rodolfo Gaona se marchó á su país en condiciones nada ventajosas para él en lo tocante á su actuación como torero, puesto que las contratas le disminuían y las simpatías iban en baja.

Y ante este plan, nada halagador, nada beneficioso para el ex torero indio, éste optó por ausentarse de manera definitiva de España, que es donde precisamente se hizo torero y ganó toda la base de su cuantiosa fortuna.

No conozco en estos últimos tiempos más caso que el de Belmonte. Este afamado lidiador, ídolo de muchedumbres, ayer, mañana, pasado y siempre, porque por algo es Belmonte, dejó de vestir provisionalmente el traje de luces, y en situa-

NOTICIAS

El vicepresidente primero, presidente actual de la Asociación Sevillana de Caridad, señor marqués de San José de Serra, nos manifiesta que la desgraciada mujer Angeles Fernández, fallecida recientemente, venía siendo socorrida por dicha Asociación con una peseta diaria, cuyo socorro continuaba percibiendo sus hijos.

Dr. ZBIKOWSKI Oculista.--Alfonso XII núm. 42 Le recomendamos la Gran Perforación, de Ramón Galindez, de calle Pi y Margall, 21.

Ha regresado á Sevilla, acompañado de su distinguida esposa é hijos, después de pasar una temporada al lado de su familia en Ruiseñada (Santander) nuestro estimado amigo don Evaristo García Ruiz.

Enfermos de los ojos. Dr. Morán. Extracción de la CATARATA desde el comienzo de formación. Fácil corrección del Estrabismo (BIZCOS). Curación del Glaucoma (DOLOR DE CLAVO), etc. Consulta, 25 pesetas. Jesús del Gran Poder, 56. Sevilla.

RAPIDAMENTE desaparecen los SABAÑONES con RESOPON LANOLINA PIDALO en todas las FARMACIAS El pasado domingo tuvo lugar un interesante encuentro entre los equipos infantil del Luchana y el primer equipo Reima Victoria F. C., venciendo el infantil del Luchana, por seis á cero.

El próximo domingo marcará el infantil del Luchana á Coria para jugar un partido con el infantil local. También marcha á Carmona el primer equipo del Luchana para jugar un partido con el Carmona F. C.

FÚTBOL Una Nota de la Federación Sur sobre el partido del domingo La Federación Regional Sur, ha encarecidamente á los aficionados que asistan al campo de deportes para presenciar el partido que ha de celebrarse el próximo día 23 entre el Málaga F. C. y Sevilla F. C., que olvidando toda clase de incidentes, acija á un equipo de la población vecina con las mayores muestras de cordialidad y entusiasmo, dando con ello una lección de sano deportismo, y espera que este juego sea suficiente para que los equipos forasteros lleven el recuerdo de nuestra gentileza y nuestra caballerosidad, sin perjuicio de hacer constar el reiterado propósito de este organismo de contribuir por todos los medios á su alcance para que los encuentros que se celebren vayan asistidos de toda suerte de garantías.

ESCUELA TAURINA DE LA PAÑOLETA (Camas) El domingo 23 de Enero de 1927, gran festival taurino organizado por el CLUB JOSELITO con asistencia de S. S. AA. RR., lidiándose TRES HERMOSOS NOVILLOS desechos de terna y cerrado de la acreditada ganadería de don FELIX SUAREZ, que serán estoqueados por los afamados diestros Antonio Márquez, Niño de la Palma y Mariano Rodríguez

El festival empezará á las cuatro en punto. Servicio extraordinario de tranvías desde la Plaza de San Fernando y desde el Patrocinio. Nota importante: Las localidades se expenderán en la Secretaría del CLUB JOSELITO (Tetuán, 7), los días viernes y sábado, de cinco de la tarde á ocho de la noche, y el domingo hasta las doce de la mañana. Después de dicha hora, en la Pañoleta.

Muy emocional, muy atrayente, muy sugestiva. Odio de Arabe Nuestros lectores tendrán una grata sorpresa muy pronto.

Si desea recibir gratis un número de la Revista de Modas LA MODA PRACTICA, pídalo á esta Administración, al teléfono 340 ó al repartidor de EL LIBERAL. Se le servirá gratis.

Una elegante capa, como abrigo de tarde, es el modelo que esta cada vez más sugestiva revista de Modas, publica en la portada del último número, correspondiente al día 20 de Enero, que hoy se reparte á los suscriptores.

En varias planas en color, trajes de teatro para niñas y jóvenes, y figurines de vestidos de calle, y en el resto del número, de su parte gráfica, las últimas creaciones de trajes de noche, adornos de pieles, sombreros de fieltro, toaletas de teatro, etc., etc.

Notabilísimo el texto, destaca entre el mismo la crónica de París, página infantil, un bello cuento «El árbol caído», de Teresa de Boreino, y charlas femeninas, completándose con las notas del gran mundo, pensamientos, poesías y lo más nuevo del arte cinematográfico.

Tribuna pública

El firmante de la siguiente carta, don Manuel Romero, nos ruega la publicación de la misma en nuestras columnas.

«Sr. Director de EL LIBERAL. Muy distinguido señor mío: Por muy justa que sea la queja que se publique en el popular diario de su digna dirección el hecho que á continuación se expresa. He aquí el caso de que se trata: Mi padre político habitaba con su familia en calle Pedro Miguel número 26, y parece ser que la dueña de la finca, una tal Candelaria, alega que tiene que obrar en ella, y esta señora no ha encontrado un medio más legal de que le deja la finca desocupada que es lanzar, sin previo aviso, á dichas familias; y en efecto, en el día de ayer 19, en ocasión de hallarse en la cama mi madre política y una cuñada mía, se presentaron unos agentes del Juzgado, sin enseñar orden por escrito, sin que hubiera precedido el correspondiente juicio de desahucio, sin aviso del juez, en fin, sin nada de lo que ordena la ley y determina el derecho de gentes, y procedieron á cargar los muebles y enseres en dos carros que llevaban al efecto, sin hacer inventario, sin dejar que se amarraran los muebles, sin permitir que se cerraran los baúles, en fin, de una forma atropellada, por alegar que era tarde y no había tiempo que perder, pues cuando llegaron eran las cinco de la tarde, y porque mi señora madre política se permitiera rogar que dejasen el lanzamiento para el día siguiente, que le haría medio donde meter los muebles, se permitió el señor administrador decirle frases de dudoso gusto y de más doña educación, contra una señora respetable por serlo y más respetable por sus años.--Manuel Romero.»

El próximo sábado á las diez de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan de la Palma, solemne misa de «Réquiem» aplicada por el eterno descanso del alma de don Ramón Fernández Gómez, industrial que fué de esta plaza.

Los familiares del finado invitan á sus amistades á concurrir á tan piadoso acto.

Muy emocional, muy atrayente, muy sugestiva. Odio de Arabe Nuestros lectores tendrán una grata sorpresa muy pronto.

Letras de luto El próximo sábado á las diez de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan de la Palma, solemne misa de «Réquiem» aplicada por el eterno descanso del alma de don Ramón Fernández Gómez, industrial que fué de esta plaza.

Los familiares del finado invitan á sus amistades á concurrir á tan piadoso acto.

Muy emocional, muy atrayente, muy sugestiva. Odio de Arabe Nuestros lectores tendrán una grata sorpresa muy pronto.

Si desea recibir gratis un número de la Revista de Modas LA MODA PRACTICA, pídalo á esta Administración, al teléfono 340 ó al repartidor de EL LIBERAL. Se le servirá gratis.

Las fiestas del VII centenario de San Francisco en Sevilla

El miércoles 19 del corriente reunióse en la sacristía del convento de San Buenaventura la Junta organizadora efectiva de Señoras, bajo la presidencia de los RR. PP. provinciales de franciscanos y de capuchinos, para acordar en firme los actos diversos del programa de fiestas jubilaires que se han de celebrar en esta capital con motivo del centenario del seráfico padre San Francisco.

Con este mismo fin tuvo lugar, ayer 20, otra reunión de la Junta efectiva de Caballeros, habiendo acudido á las mismas gran número de vocales. En ambas reinó gran entusiasmo entre los concurrentes, discutiéndose ampliamente los diversos números del programa, que, según nuestros informes, es de gran interés y ha de causar grandes entusiasmos entre el público sevillano.

Auguramos á las próximas fiestas jubilaires un éxito feliz y de gran esplendor y brillantez.

Muy emocional, muy atrayente, muy sugestiva. Odio de Arabe Nuestros lectores tendrán una grata sorpresa muy pronto.

Letras de luto El próximo sábado á las diez de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan de la Palma, solemne misa de «Réquiem» aplicada por el eterno descanso del alma de don Ramón Fernández Gómez, industrial que fué de esta plaza.

Los familiares del finado invitan á sus amistades á concurrir á tan piadoso acto.

Los marqueses de Carisbrooke en Sevilla

Se encuentran en Sevilla, de rigoroso incógnito, los marqueses de Carisbrooke, hermanos de la Reina Doña Victoria.

Los augustos, viajeros que se hospedaban en el Hotel de París, con el título de archiduques de Hubert, pasaron ayer por la población, haciendo diferentes visitas.

Hoy almorzarán en el palacio de la Capitanía general con los infantes doña Luisa y don Carlos, y por la noche marcharán á Madrid, en el expreso.

AUDIENCIA

La Sección primera ha conocido del sumario tramitado en el Juzgado del distrito de la Magdalena contra José Burgos Ruiz y José León Rodas, por hurto.

El abogado fiscal, señor Sumner, modificó sus conclusiones, interesando para cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor. Los defensores, señores Bayona y Muñoz Molina, solicitaron la absolución.

La Sección segunda vio la causa prevenida en el Juzgado del distrito de San Román contra Arelío Rosales Morales, por hurto y lesiones.

El abogado fiscal, señor Cañavate, retiró la acusación.

Para la defensa asistió el señor Vega Haro.

Ante la misma Sección compareció José Franchas García, procesado en el Juzgado de Utrera como autor de un delito de tenencia de armas sin licencia.

El compareciente estuvo conforme con la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas, interesada por el fiscal.

Para la defensa asistió el señor Vega Haro.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra diez céntimos por día.--Pago anticipado

Medicos, Arriendos, Ventas, Ofertas, Compras, Perdidas. Se arrienda accesoria Betis, 29 (Triana). Razon, Antonio Salado 10. Piso amueblado. Jesús Gran Poder, 92. Hermosa accesoria para establecimiento, con vivienda, 25 duros. Razon: Oriente, 25. Se arrienda garage de 200 metros, Santa Clara número 42. Se arriendan solares de 3.000, 5.000 y 6.000 metros, barrio León. Alameda, 42. Véndense vacas y becerros holandesas. Huerta San Pagés (Burrón). Ocho retratos, dos posiciones. 60 céntimos. Reg. na. 34. Automóvil siete asientos toda prueba, 3.500 pesetas. Francos, 25. Véndese basamento de sepultura de mármol casi nuevo, compuesto de columnas, barras, capilla, cruz, etc., etc. Razon en esta Administración del periódico. Vendo hermosa mantilla andaluza. Amor de Dios, 36, principal. En Alcalá vendo casa en construcción altura moderna, 300 metros, luyo en mano, 1.500 pesetas. Razon, Sevilla, Huelva, 52. Casita, plazas ó contados, 15.000 pesetas, cinco habitaciones, agua, luz y demás servicios, pudiendo ocuparla inmediatamente. Razon, Voluntad, 6, Triana. Muebles finos todas clases. Laratísimos. Mateos Gago, 16. Se liquidan todas las existencias de muebles y máquinas de coser, á menos del costo, por cambio de negocio. Alonso el Sabio, 18. Cuotas militares. Informes gratis. La Actividad. Alvarez Quintero, 43. DEMANDAS Tomaría en arriendo local propio para pequeño taller. Vulcanco, 2. Carrera de Aduanas, preparación para el Cuerpo pericial y administrativo, en la Academia Politécnica. Cervantes, 15. Se desea callero trat de familia. Sol, 5 principal. Agentes corredores pueden ganar buena comisión y sueldo. Ofertas á S. U. X. Apartado 142. Sevilla. Mecánico dental, trabajos oro, caucho, necesitase. Cristóbal Romero, médico odontólogo. Nerva (Huelva). Necesitan piso pequeño ó casita muy independiente renta módica. Gratificarán. Razon: Méndez Núñez, 10. Taquímeconografía precisa. Agencia Banco Hipotecario. Plaza Nueva, 6. Referencias impresionables. Señora de unos 40 años necesitada para ama de llaves. Intil presentarse sin inmejorables referencias. Se necesitan dibujantes. Fabrica San Clemente. Crédito, 5. Falta matrimonio para porteria, sueldo, cien pesetas y mantenidos. Bolsa del Trabajo, O'Donnell, 18. Falta mozo de comedor, sueldo, 75 pesetas y mantenido. Bolsa del Trabajo. O'Donnell, 18. Falta ama seca, sueldo 40 pesetas. Bolsa del Trabajo. O'Donnell, 18. Falta criada para pincha de cocina, sueldo, 30 pesetas. Bolsa del Trabajo. O'Donnell, 18. COMPRAS Se compra cristal foto, blanco, limpio y lavado, á seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos en Avenida de Miradores, 29. HUESPEDES Huéspedes, Argote Molina, 34. Casa particular, comidas caseras. Marianna Pineda 5. Magnífica casa, espléndida comida. Alcazares 13. Huespedes. Florentin, 2. Familia admite dos, Jarrón Hernández, 9. Hotel Blanco, O'Donnell, 7, Sevilla. Habitación, camas dormir. Gravina, 10. Huespedes, admiten en familia, con hermosas habitaciones. Abades, 18. Huespedes. Habitaciones amuebladas. Pedro Niño, 3. PERDIDAS Perra perdiguera negra, atendiendo por «Tula». Al que la entregue Hiemista, 20, gratificarán. Llavero desde barrio Nervión á Prado San Sebastián. Guadalupe, Trajano, 22, segundo. Pérdida zarullo tres brillantes en campo Balompe de desde auto Casa Lonja, Trínfo, Placentines, Argote Molina y Corral del Rey 2, donde gratificarán 250 pesetas entregándolo.

EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES, AVIACION, & OFERTAS Mudanzas. General Polavieja, 26. Biblioteca circulante. Francos, 28. Suscripción, 3 pesetas mensuales. Taquímeconografía buenas referencias. Adelantado 5. Se traspasa hermoso local con todos los enseres de tienda comestibles, con buena vivienda. Barrio León, 20. Taller de reparaciones de bicicletas; el que más barato trabaja Sevilla. Mezon del Moro, 20. Traspaso tienda por aumentarse. renta barata. Razon: Relator, 27, de 2 á 4. Cabello. Zapatería alpargatera con vivienda, barrio primer orden, sin corredores. Razon: García Vimesa, 9. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Castilla, 152. Se traspasa barbería en calle Gravina, 17. Dentro dan razón. Mudanzas Soto. O'Donnell, 25. Traspásase en el mejor de Triana, bonito local, con estantería, mostrador, etc. Razon: Puresa, 26. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Macastán, 6.

EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES, AVIACION, & OFERTAS Mudanzas. General Polavieja, 26. Biblioteca circulante. Francos, 28. Suscripción, 3 pesetas mensuales. Taquímeconografía buenas referencias. Adelantado 5. Se traspasa hermoso local con todos los enseres de tienda comestibles, con buena vivienda. Barrio León, 20. Taller de reparaciones de bicicletas; el que más barato trabaja Sevilla. Mezon del Moro, 20. Traspaso tienda por aumentarse. renta barata. Razon: Relator, 27, de 2 á 4. Cabello. Zapatería alpargatera con vivienda, barrio primer orden, sin corredores. Razon: García Vimesa, 9. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Castilla, 152. Se traspasa barbería en calle Gravina, 17. Dentro dan razón. Mudanzas Soto. O'Donnell, 25. Traspásase en el mejor de Triana, bonito local, con estantería, mostrador, etc. Razon: Puresa, 26. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Macastán, 6.

OFERTAS Mudanzas. General Polavieja, 26. Biblioteca circulante. Francos, 28. Suscripción, 3 pesetas mensuales. Taquímeconografía buenas referencias. Adelantado 5. Se traspasa hermoso local con todos los enseres de tienda comestibles, con buena vivienda. Barrio León, 20. Taller de reparaciones de bicicletas; el que más barato trabaja Sevilla. Mezon del Moro, 20. Traspaso tienda por aumentarse. renta barata. Razon: Relator, 27, de 2 á 4. Cabello. Zapatería alpargatera con vivienda, barrio primer orden, sin corredores. Razon: García Vimesa, 9. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Castilla, 152. Se traspasa barbería en calle Gravina, 17. Dentro dan razón. Mudanzas Soto. O'Donnell, 25. Traspásase en el mejor de Triana, bonito local, con estantería, mostrador, etc. Razon: Puresa, 26. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Macastán, 6.

OFERTAS Mudanzas. General Polavieja, 26. Biblioteca circulante. Francos, 28. Suscripción, 3 pesetas mensuales. Taquímeconografía buenas referencias. Adelantado 5. Se traspasa hermoso local con todos los enseres de tienda comestibles, con buena vivienda. Barrio León, 20. Taller de reparaciones de bicicletas; el que más barato trabaja Sevilla. Mezon del Moro, 20. Traspaso tienda por aumentarse. renta barata. Razon: Relator, 27, de 2 á 4. Cabello. Zapatería alpargatera con vivienda, barrio primer orden, sin corredores. Razon: García Vimesa, 9. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Castilla, 152. Se traspasa barbería en calle Gravina, 17. Dentro dan razón. Mudanzas Soto. O'Donnell, 25. Traspásase en el mejor de Triana, bonito local, con estantería, mostrador, etc. Razon: Puresa, 26. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Macastán, 6.

OFERTAS Mudanzas. General Polavieja, 26. Biblioteca circulante. Francos, 28. Suscripción, 3 pesetas mensuales. Taquímeconografía buenas referencias. Adelantado 5. Se traspasa hermoso local con todos los enseres de tienda comestibles, con buena vivienda. Barrio León, 20. Taller de reparaciones de bicicletas; el que más barato trabaja Sevilla. Mezon del Moro, 20. Traspaso tienda por aumentarse. renta barata. Razon: Relator, 27, de 2 á 4. Cabello. Zapatería alpargatera con vivienda, barrio primer orden, sin corredores. Razon: García Vimesa, 9. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Castilla, 152. Se traspasa barbería en calle Gravina, 17. Dentro dan razón. Mudanzas Soto. O'Donnell, 25. Traspásase en el mejor de Triana, bonito local, con estantería, mostrador, etc. Razon: Puresa, 26. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Macastán, 6.

OFERTAS Mudanzas. General Polavieja, 26. Biblioteca circulante. Francos, 28. Suscripción, 3 pesetas mensuales. Taquímeconografía buenas referencias. Adelantado 5. Se traspasa hermoso local con todos los enseres de tienda comestibles, con buena vivienda. Barrio León, 20. Taller de reparaciones de bicicletas; el que más barato trabaja Sevilla. Mezon del Moro, 20. Traspaso tienda por aumentarse. renta barata. Razon: Relator, 27, de 2 á 4. Cabello. Zapatería alpargatera con vivienda, barrio primer orden, sin corredores. Razon: García Vimesa, 9. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Castilla, 152. Se traspasa barbería en calle Gravina, 17. Dentro dan razón. Mudanzas Soto. O'Donnell, 25. Traspásase en el mejor de Triana, bonito local, con estantería, mostrador, etc. Razon: Puresa, 26. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Macastán, 6.

OFERTAS Mudanzas. General Polavieja, 26. Biblioteca circulante. Francos, 28. Suscripción, 3 pesetas mensuales. Taquímeconografía buenas referencias. Adelantado 5. Se traspasa hermoso local con todos los enseres de tienda comestibles, con buena vivienda. Barrio León, 20. Taller de reparaciones de bicicletas; el que más barato trabaja Sevilla. Mezon del Moro, 20. Traspaso tienda por aumentarse. renta barata. Razon: Relator, 27, de 2 á 4. Cabello. Zapatería alpargatera con vivienda, barrio primer orden, sin corredores. Razon: García Vimesa, 9. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Castilla, 152. Se traspasa barbería en calle Gravina, 17. Dentro dan razón. Mudanzas Soto. O'Donnell, 25. Traspásase en el mejor de Triana, bonito local, con estantería, mostrador, etc. Razon: Puresa, 26. Ama cría primeriza forastera, órrecese, Macastán, 6.

R. I. † P. A. LA SEÑORA D. Isabel Gamero Sánchez viuda que fué del señor Don Plácido Garrido Huerto Falleció el día 14 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos Su Director espiritual, don Francisco Ferrones; hijos, don Plácido, don Juan y doña Isabel; hijos políticos, doña María Cháffer y don Manuel Zambruno; nieta, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos, demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se ha de celebrar el día 22 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia filial de San Marcos, por lo que les vivirán agradecidos El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

R. I. † P. A. Rogad á Dios por el alma de la señorita María Sanabria Concellón Que falleció el día 20 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos. Sus padres, D. Alejo y D.ª Rosa; hermanos, D.ª Manuela, D. Celestino, D.ª Candelaria y doña Benita; hermanos políticos, tíos, primos, demás parientes y afectos, RUEGAN á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan al transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar hoy 21, á las nueve y media de su mañana, así como al funeral que ha de celebrarse el día 22, á las diez y media, en la parroquia de Nuestro Divino Salvador, por cuyos favores les quedarán agradecidos. El duelo para el entierro recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio y para el funeral en la citada parroquia. Vivia: Salmerón, 14. NO SE REPARTEN ESQUELAS

R. I. † P. A. Rogad á Dios en caridad por el alma del señor Don Pedro Orejón y Alonso viudo que fué de la señora Doña Matilde Berro y Gómez Falleció en esta capital el día 16 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Su director espiritual, R. P. Pérez Candelas, de la Compañía de Jesús; sus hijos, doña Petra (viuda de Muro), y doña Matilde; hijo político, don Pedro Izquierdo Dumonlin; sus nietos, hermanos (ausentes), hermanos políticos (ausentes), sobrinos (ausentes) y demás parientes y afectos, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de la misma se ha de celebrar el sábado 22 de Enero, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo acto les vivirán eternamente agradecidos. El duelo recibe y despide en dicha iglesia.

R. I. † P. A. EL SEÑOR Don Manuel Alonso Gómez esposo que fué de la señora Doña Dolores Carrasquilla Rodríguez Falleció en la paz del Señor el 16 de Enero de 1927, á los cincuenta y nueve años. Su viuda; hermanas, doña Antonia y doña Coral; hermanos políticos, doña Rosario, doña Esperanza, doña Concepción y don Guillermo Carrasquilla, don Francisco Carrillo, don Manuel Aguilar, don Gregorio Durán y doña Encarnación Peres; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, director espiritual y demás parientes, ruegan encarecidamente á sus amistades lo encomienden á Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 22 de los corrientes, á las diez y media de la mañana, en la parroquia de Santa Marina, de esta ciudad, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos. El duelo recibe y despide en dicha parroquia. Muy en breve, ODIO DE ARABE

**EL ACEITE DE RICINO GOLOSO**

**UNA PESETA**

la gasta usted cien veces en un año, y muchas en cosas de relativa utilidad. Esta peseta gastada en un vasito de

**ACEITE DE RICINO GOLOSO**

es el purgante de calidad, el de envase más práctico y cómodo, un magnífico vasito de cristal. Se expende aromatizado al anís, a la menta y sin aroma.

De venta en todas las farmacias y centros de especialidades.

Por mayor: **BUSQUETS HERMANOS**

Maria Auxiliadora  
SEVILLA

UN VASO CON UN SOLICITANTE UNA PESETA

quedará un bonito vasito de cristal

**Lola Mansilla**

En el Salón Olímpico debutó el pasado domingo, y obtuvo un rotundo triunfo la genial cantante Lola Mansilla, confirmando el carácter de estrella española de que venía precedida por el que en Madrid es conocida por el «Ruisenor humano».

A llenazos chasta los topes cuenta el popular Salón Olímpico con la actuación de esta formidable cantante, única en su género, y cuentan que anoche hubo conatos de «bofetás» por coger sitio para oírlo.

Lola Mansilla durará en el cartel cuanto ella quiera, ya que puede decirse que su debut ha sido el mayor éxito artístico de la temporada de variedades en Sevilla.

**CARNAVAL**

Pedid Catálogos si quieren ahorrarse dinero en este artículo, por ser fabricante. Necesito agentes.

**LOSADA--Encomienda 7--MADRID**

**Rápido Algeciras**

Magníficos autos de turismo en servicio directo entre Sevilla y Algeciras ó viceversa, en seis horas y en combinación con la salida y llegada de vapores.

Horas de salida. — De Sevilla: a las seis de la mañana, de sus oficinas, Gran Capitán, 12.

De Algeciras: a las 1.30 de la tarde, de sus oficinas, Marina, 1.

Esta Empresa cuenta con automóviles para viajes particulares de ida y vuelta a Algeciras a precios módicos.

**QUE MEJOR COSA QUE LA RADIO**

Para pasar de un modo agradable las horas largas de las tardes y noches de otoño ó invierno. Con una instalación

**GRILLET**

disfrutaréis en casa de los conciertos nacionales y extranjeros, sin necesidad de conocimientos técnicos especiales y con la mayor facilidad.

**Funcionamiento garantizado**

Presupuestos gratis para instalaciones completas en toda España.

**SANCHEZ RAMOS Y SIMONETTA INGENIEROS**

Pf y Margall, 5 MADRID  
Apartado, 1.033.

La pluma preferida en calidad y precio es la

**FONT-PELAYO**

Pedida en todas las papelerías

**OMNIBUS**

a Fuentes de Andalucía

Salidas de Sevilla: nueve y media mañana y cinco de la tarde.

**ARRIENDO DE PISOS**

y casas, ventas con la llave, traspasos de todas clases, dinero a hipotecas. Razón, San Eloy, 25. Salvador.

**MUEBLES BARATISIMOS**

Sillas rejilla, DOS duros. Mesadora rejilla, SEIS. Mesa comedor, SEIS. Mesa noche, tapa mármol, VEINTITRES pesetas.

Vendo Aparato Motor, dos caballos **LA ARGENTINA**.—Feria, 39.

**ANTICATARRAL**

García Suarez

Gracias a él quedo asegurado contra Catarros, Tos, Pulmonías y Tuberculosis.

Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. No tiene osmantes.

**Dos cucharadas al día**

**70 PESETAS SEMANALES**

Trabajos fáciles en familia, cualquier localidad, ofrece **ITALO IBERICA**. Apartado de Correos 4.068.—Madrid.

**CASA GONZALEZ TETUAN, 25**

**FABRICANTES DE AZULEJOS Y CERAMICA ARTISTICA**

**El Hogar Español**

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Préstamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción.

Agencias: en Barcelona, Mallorca, 168, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

**GANAR UN JORNAL**

trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina para hacer género de punto

**Diamant-Weinhagen**  
Custavo Weinhagen y C.º Barcelona

Apartado 521. Informarán en Sevilla, Hernando Colón, 32

**SANATORIO MARITIMO**

del Dr. José Lazarraga **TORREMOLINOS-MALAGA**

Para el tratamiento especial de la tuberculosis quirúrgica (huesos, articulaciones, peritono, etcétera), esclerosis, raquitismo y niños convalecientes.

No se admiten enfermos del pecho. Se remiten prospectos

Lea usted mañana **EL LIBERAL**.

**LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA**

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

De venta en farmacias y droguerías.—Pedidos al Laboratorio Farmacéutico Nacional Hermosilla, 52. Madrid.

**NO VIAJES SIN LUZ**

con una lámpara y pila eléctrica

**LOT**

tendrás luz clara al instante en cualquier lugar y sin peligro alguno de incendio

**Las pilas secas RADIO LOT**

para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados.

**La grippe**

me ha respetado, gracias a la acción excelente de las **Tabletas Bayer de Aspirina.**

Fíjese Vd. en la faja encarnada.

**BAYER ASPIRINA**

**COMESTIBLES**

Garbanzos de Castilla, a 1'25 pesetas kilo.  
Garbanzos muy finos, a 0'65 pesetas kilo.  
Mantequilla del Reino primera, a 5'00 pesetas lata de dos kilos.  
Bonito en escabeche, a 4'50 pesetas lata de dos kilos y medio.  
Bonito en aceite, a 8'00 pesetas lata de cinco kilos.  
Añil en aceite, a 2'60 lata de un kilo.  
Puré de tomates, a 5'00 pesetas lata de cinco kilos.  
Los mejores Chorizos y Jamones de la casa Sánchez Romero, de Jabugo, se venden aquí. Si queréis tomar buen café, probad el de la «Morita». Venta exclusiva en esta casa.

**CASA PANDO** Bailén, 4 (Esquina a S. Pablo)-Teléfono, 14-20

**INSTITUTO ORTOPEDICO DE FRANCISCO MORA**

Calles de San Justo, 30 y Consuelo, 5. — SALAMANCA

**Curación de las HERNIAS**

sin operación ni molestias con el herniario **IDEAL MORA**, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de HERNIAS (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos, fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

**Córses Ortopédicos** para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral.

**Aparatos para parálisis infantil**, tumores blancos en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y pies.

**Fajas ventrales** de todas clases para embarazadas, operadas, desechos del vientre y de la matriz, estomacales, etc.

**Piernas, brazos, pies y manos artificiales**. Últimos modelos después de la guerra europea.

**Aparatos eléctricos** para corriente de alta frecuencia.

**Aparatos microfónicos** para sordos. El señor Mora recibirá visitas todos los meses, sin variar las fechas, en:

**CADIZ**, el día 22, en el Hotel Francia.  
**PALMA DEL RIO**, el día 23, en la Fonda Progreso.  
**JEREZ**, el día 23, en el Hotel Los Cisnes.  
**LORA DEL RIO**, el día 23, en la Fonda Terry.  
**SEVILLA**, el día 24, en el Hotel Simón.  
**CONSTANTINA**, el día 24, en la Fonda Valenciana.  
**MOGUER**, el día 25, en el Hotel Colón.  
**ISLA CRISTINA**, el día 26, en el Hotel Isleno.  
**LEPE**, el día 27, en la Fonda Principal.  
**HUELVA**, el día 28, en el Hotel Urbano.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir su corrección.

**NOTAS IMPORTANTES**.—Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengan acompañados de sus respectivos médicos, y seguimos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen, para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

**CHOCOLATES**

**Amatller**

**SON LOS MEJORES**

**Almacén de efectos navales**

Pinturas **Guillermo Valera** Despachos: Antonia Diaz, 9  
Barnices T.º 611, Sevilla

**EL CARBÓN IDEAL - PARA SU CASA -**

Si quiere usted evitarse las molestias que produce el uso de carbones de mala calidad, emplee el que importa expreso para usos domésticos, salaman-dras, etc., la caso

**STEVENSON BONET**

OTUMBA 6 IMPORT. S.A. SEVILLA TELEF 12-27

**CARBONES MINERALES INGLESES**

Coke de gas  
Coke metalúrgico  
Avellana para fragos

Anticiclo Goffens  
Antracita Almerdra  
Galleta lavada

Carbon Cgriff grueso cribado  
Carbon Newcastle  
Carbon Splint

**¡AUTOMOVILISTAS!**

Al llegar a la Taurina Algabeña está la carretera de Alcalá del Río, y junto a la fábrica de harinas tenemos un surtidor de gasolina Shell de Urbe, la mejor.

Gran restaurant de la antigua casa de Juana Arias Carmona. Esmerado servicio. Pajaritos fritos

¿Quién barato vende Medias y Calcetines de Seda? **IDIGORAS. SIERPES, 57**

**Losetas de cemento**  
A pesetas 5 el metro

**Azulejos blancos**  
A pesetas 37 el ciento

**Tubos de cemento doble, reforzados**  
A pesetas 4,25 el metro

**Inodoros completos**  
A pesetas 73 uno

**Yeso puro de Morón**  
A pesetas 42,50 la tonelada

**AL CONTADO**

**Jacinto Canivell**  
Sierpes, 46--Telf. 732  
SEVILLA

Agencia de préstamos para el **Banco Hipotecario de España**

Moratin, 8.-Sevilla

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad y reserva.

**MOTORES**

para todas industrias, terrestres y marítimas.

Aceites pesados, gasolina, gas pobre.

Entregas inmediatas, hasta 150 caballos.

Para presupuestos dirigirse

Gia. DE LOS MOTORES DEUTZ «OTTO LEGITIMO» LTDA.  
Sucursal Sevilla

**EXPOSICION**  
SAN PABLO, 10  
ENTREGAS INMEDIATAS

**Elisir Estomacal SALZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el estómago, curando a los enfermos del ESTOMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**DISPEPSIA**  
**ACEDÍAS Y VÓMITOS**  
**DIARREAS EN NIÑOS**

¡Advertir! A veces, alenan con ESTRECHAMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago

**DISENTERIA**

Hay usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DIFTERIA y BENTONIA.

**23 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**

Ensaye una botella y se notará pronto que el elisir como más, digiere mejor y se notará, con la acción de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para cada día

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

**BICICLETAS**

Cubiertas Michelin «Cablé» a 10 pesetas.  
Cámaras Michelin «Cablé», a 5 pesetas.  
Exclusiva Michelin.  
Bicicletas a plazos y al contado.

**Virgenes, 5**

**Pescaderías Sevillanas. Día 20**

Almejas, 1 peseta kilo; besugos, 1,20; cazón, 2; chocos, 2,20; gambas, 2; mortalla, 1,60; merluza, 3; pescadillas, 2; rape, 1,75; y sardinas, 2,40.

**Gran Tintorería a Vapor E. ADEMA**

**CASA FUNDADA EN 1853**  
(Sucesor de TASTET)

Fabrica y escritorio: BAZAN, 6 y 8. Sucursales: Pf y Margall, 3; San Jorge, 28; Triana; Feria, 65; y Muñoz y Pabón, 2 (antes Carne).

Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

**CONTADORES DE AGUA**

**Marca TAVIRA**

producción nacional, patentados, únicos garantizados y verificados oficialmente.

**ELORRIAGA Y COMPAÑIA**  
SAN SEBASTIAN

**En Sevilla --Castelar, 6**

Se facilitan gratuitamente informes y documentación para suministro del agua filtrada.

**CAÑAS**

**Invento maravilloso**

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA».

no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad, su aplicación se hace con la mano.

**VENTA:** Todas partes, y autor N. López Caro, Santiago, y sucursal de Barcelona, Caspe, 32, donde dirigiran la correspondencia. Lita de Cuba: pidase con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro, Republica Argentina, en todas partes.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones.

**SANTIAGO**

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad, el 20 de Enero
Máxima al sol 22,8 - Máxima a la sombra 13,6 - Mínima 3,8

El Liberal

LA BOLSA

Cambios del día 20 de Enero de 1927
Francos, 24,75.- Libras, 30,02.-
Dólares, 6,19.- Suizos 119,50.-

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

DECLARACIONES DEL MARQUÉS DE ESTELLA

El Presidente del Consejo habla de la cuestión de Tánger, de la actual situación en Marruecos y de la Asamblea Nacional

Sobre este último extremo ha afirmado que dentro de diez ó doce días cesará la curiosidad de los impacientes

Madrid 20.—El periódico «Informaciones» publica en su número de esta noche unas declaraciones del Presidente del Consejo sobre diversos asuntos de actualidad.

Entre otras cosas, el marqués de Estella ha manifestado lo siguiente: «No hay por qué negarlo. Efectivamente, durante mi estancia en Aloraltalla he hablado extensamente con nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, como también lo ha hecho el ministro de Estado, y aunque no era necesario, pues nuestro embajador tenía instrucciones concretas acerca de las cuestiones concernientes con Tánger, hemos examinado diversos aspectos del asunto.

Ayer di una nota a la Prensa referente a la actitud de ciertos diarios franceses que suponen a España y su Gobierno colocados en un plan de nebulosidades y habilidades absurdas. Esas hipótesis, enteramente apocripas, no han de hacernos perder nuestra absoluta serenidad.

En nada queremos ser improvisadores; pero menos en este asunto que encierra no pocas dificultades y que sería resultado si todos imitásemos nuestra línea de conducta absolutamente clara, bien meditada, claramente justificada y lealmente sostenida.

Como ya he dicho cuanto estimaba necesario hacer público, no he de tratar más de este asunto ya que sigo estimando que está en el interés de todos, y desde luego en el de Francia tanto como en el de España el acabar de una vez con incertidumbres y equívocos respecto a Tánger.

Nosotros mantenemos nuestros puntos de vista y tenemos la esperanza de convencer a nuestros amigos los franceses de la razón de nuestros deseos, expresados con claridad y sin ningún género de reservas mentales ni de otra clase, como se empeñan en decir algunos periódicos de la nación amiga.

Operaciones, por lo menos tal y como es costumbre de emplear esta palabra en lo que a Marruecos se refiere, no se puede decir que va a haberlas.

Sólo se va a realizar en Yebala—en el Sur de Yebala, mejor dicho—una de las fases del plan de pacificación y dominación que se viene siguiendo desde hace un año en nuestro Protectorado, y precisamente para que ese plan continúe su desarrollo es por lo que hemos llegado al momento de emplear con más intensidad nuestras fuerzas.

Es necesario perseguir a los huidos, a los rebeldes que practican el bandolerismo y a los que no caben desarmar por las buenas y a los que de ningún modo podemos permitir que continúen hostilizando a nuestras fuerzas y a nuestros amigos sometidos. Es preciso robustecer la autoridad del Jefe en las tablas, y para ello hay que ir contra los que no quieren aceptarlo.

En ese acorralamiento de rebeldes que se está llevando a cabo, éstos se han refugiado en lo más intrincado del monte de Yebala, allí donde el Raisuni buscó su último asilo. A estas gentes se les perseguirá. Hemos de proseguir el desarme hasta su totalidad sin tréguas ni dilaciones, hasta que logremos no dejar un solo enemigo con el fusil en la mano.

Sobre la repatriación, el Presidente dijo que se habían repatriado 40 unidades de las 72 existentes en Marruecos, y que las 32 restantes pronto estarán también en España.

Entonces el problema esencialmente militar está a punto de terminarse—interrogó el periodista.

Concluirá cuando se termine el desarme—respondió el general—, y aunque en Marruecos no cabe señalar plaza, yo creo que de aquí a seis meses de hecho, estará terminado.

Como he estado muchos días fuera de Madrid—dijo el marqués de Estella al repórter—es preciso que usted me informe de algo de lo que por aquí pasa. ¿Qué se dice por ahí?

—Lo que más se comenta—respondió el periodista—es la cuestión de la Asamblea nacional. Hay una verdadera expectación por conocer el cómo y el cuándo.

—Pues ya tendrán poco que esperar los impacientes—dijo el marqués—. No habrán de transcurrir más de dos semanas sin que el país conozca lo que ha de ser y cuándo va a ser la Asamblea.

En la Asamblea—siguió diciendo el Presidente—no estarán representadas las personas ni las tendencias políticas, sino los intereses, no particulares, sino nacionales, de una manera poco menos que automática y con una selección grande se nombrarán los representantes de cuante en España es y representa un interés verdadero y legítimo, y no se diga que con ello se va a una pugna, en la que cabría que unos intereses de un lado y otros de otro prevaleciesen sobre el interés colectivo, porque nunca podrá llegar a tal extremo el núcleo de representantes de un sector

de actividades, que serán muy pocos frente al resto de los asambleístas, quienes no permitirán el auge ó triunfo de un solo interés particular sobre la opinión y la conveniencia general.

Repito que cuanto es y representa algo positivo, de valor material y moral en España, y claro es que ustedes los periodistas también intervendrán en la misma, porque pienso que entre los trabajos a realizar, sea uno de los de régimen de publicidad

En Melilla han oído volar el aparato de Barberán y González Gil

Melilla 20.—En el vapor correo llegó el comandante general, señor Castro Girona.

Le recibieron el general Aldave, numerosos jefes y oficiales y Comisiones de las fuerzas vivas.

Después de visitar los trabajos de desescombrar el torreón de las Cabras, marqués a la Residencia, donde se posesionó del mando.

A la una de la madrugada los trasnochadores fueron sorprendidos por el ruido del motor de un aparato de aviación que venía de la dirección de Tauima, perdiéndose después del ruido en la dirección del Cabo Tres Forcas.

Muchos curiosos asomáronse a los balcones, no pudiendo percibir el avión a pesar de la luna.

Créese que fuese el «Loring», que pilotado por Barberán y González Gil, había salido ayer tarde del aeródromo de Sevilla.

UNA NOTA OFICIOSA

En vista de la gravedad de las circunstancias en China, el Gobierno español ha dispuesto la salida para aquellas aguas de crucero rápido «Bas de Lezo»

Madrid 20.—Esta tarde a última hora fue facilitada la siguiente Nota oficial:

«El Gobierno ha examinado la situación creada por los subditos y para los intereses espirituales y materiales de España en China con motivo de los sucesos que actualmente se desarrollan en aquella nación.

Según informes oficiales recibidos en el ministerio de Estado ha sido saqueada por los estudiantes chinos la Casa de Huérfanos de Fu-Cheu. En el asalto de la Casa de Huérfanos han sido asesinadas más de veinte personas.

Las turbas han saqueado igualmente la casa del obispo de So-Kou, en el barrio europeo de Fu-Cheu, y destruido varias iglesias protestantes y el local de una Sociedad religiosa anglicana.

En Shanghai, el puerto comercial más importante de aquella costa, residen unos treinta españoles peninsulares, varios de ellos con establecimientos comerciales, representaciones de casas importadoras y exportadoras y propietarios de cines. Bajo la protección de España se hallan doscientos sesenta filipinos de la época colonial ó descendientes de aquéllos.

Remontando el caudaloso Yung-sei, que desemboca en Shanghai, han podido llegar hasta Hon-Kau para proteger las concesiones británicas varios contratorpederos ingleses.

Tanto en el curso de ese río como al Norte y al Sur del mismo existen misiones y vicarías españolas, al frente de las cuales hay varios obispos de nuestra nacionalidad, realizando una labor educativa y benéfica de gran trascendencia y disponiendo de edificios y propiedades que representan un considerable valor, acrecido al incorporarse a aquellas misiones, algunas Comunidades que residen en Filipinas en el tiempo de la soberanía española.

Para proteger los intereses europeos han salido con rumbo a Shanghai numerosos buques ingleses, franceses, italianos, norteamericanos y japoneses. Portugal ha dispuesto que fondee en aquel puerto el cañonero «Patria», destacado de la colonia portuguesa de Macao.

No parece que exista peligro de un ataque al barrio europeo de Shanghai.

Las tropas del Gobierno de Pekín han ocupado Che-King, entre Shanghai y Fu-Cheu que se hallaba en poder de los cantoneses.

La gravedad de la situación aconseja la adopción de medidas de previsión tanto más indicadas cuanto mayor sea la colonia del lugar donde se ha de prestar auxilio. En vista de ello, el Gobierno ha dispuesto que zarpe inmediatamente el crucero rápido «Bas de Lezo».

Nuestros representantes diplomáticos acreditados cerca de los demás Gobiernos, interesados en los sucesos de China, siguen trabajando para facilitar al Gobierno de Su Majestad los elementos de juicio necesarios.

Al propio fin, y para hallarse en directo contacto con la colonia, el ministro de España en Pekín, ha destacado a Shanghai al secretario de la Legación.

en todos los aspectos, desde el económico ó de empresas hasta el aspecto ético, social y fiscal.

Claro es—sigue diciendo el Presidente—que si algún grupo ó sector de intereses llamados a formar parte de la Asamblea no acuden con sus representantes, no por eso nos vamos a detener en nuestro camino, el cual seguiremos prescindiendo de dicho grupo ó sector.

Y con estas palabras, el Presidente dió por terminada su conversación.

A preguntas del fiscal, declaró que los recibos los facilitaba él en blanco y que el encargado de rellenarlos era un tal Victoriano Sanz, hoy en rebeldía.

Añadió que sospechaba que el Sanz pudiera percibir algunas gratificaciones, pero que nunca pudo suponer que se realizaran las estafas que luego han aparecido.

La prueba testifical ha sido favorable para el procesado.

El fiscal ha modificado sus conclusiones, adicionando otra en la que pide que al procesado se le impongán 45.000 pesetas de multa, ya que las estafas ascendieron a 248 mil pesetas.

TRASLADO AL MANICOMIO PENITENCIARIO DE UNA RECLUSA QUE LLEVA CUMPLIDOS MÁS DE TREINTA Y TRES AÑOS DE CONDENA

Cuenca 20.—Han llegado varios funcionarios del Cuerpo de Prisiones, comisionados por real orden, para llevarse de la prisión provincial a la reclusa Encarnación Zamora, que lleva en la prisión treinta y tres años y cuatro meses.

Encarnación fué condenada a muerte por un crimen monstruoso; pero al ir a cumplirse la sentencia fue declarada imbecil y desde 1893 está esperando que la lleven a un Manicomio.

Cuántas veces se le pregunta si quiere que no quiera abandonar la cárcel, que considera como su propia casa.

La Dirección de Prisiones ha acordado que sea trasladada al Manicomio penitenciario del Puerto de Santa María.

Ya se tenía el vagón preparado para que hubiera salido en el mixto de la una y treinta y cinco de la tarde de ayer; pero con la enorme nevada que hace imposible el tránsito por las calles, ha sido aplazada nuevamente su conducción.

Se hacen gestiones para que no se la lleven, ya que por su edad avanzada, sesenta y un años, y el estado de sus facultades mentales, el mayor beneficio que podría hacersele era dejarla en esta cárcel.

Además se reforzará la parte vieja del edificio, que era inmunda.

PETICION DE LOS EMPLEADOS BILBAINOS

Bilbao 20.—La Asociación de empleados ha elevado una instancia a la Diputación pidiendo que el impuesto sobre los sueldos no se cobre a los menores de seis pesetas anuales.

PARTIDO DE FUTBOL

San Sebastián 20.—Se ha celebrado un partido de fútbol a beneficio del guardameta de la Real Sociedad Elizaguirre.

Jugó el primer equipo de la Real Sociedad y una selección de la misma, empatando ambos a cuatro tantos.

Hoy se celebrará Consejo de ministros

Madrid 20.—El Presidente del Consejo pasó la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra, donde cambió impresiones con todos los ministros, acordando celebrar Consejo mañana por la tarde.

El 24 se celebrará otro, presidido por el Rey.

Duración del curso en la Academia de Artillería

Madrid 20.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden disponiendo, en vista del retraso con que ha dado comienzo el curso 1926-1927 en la Academia de Artillería, que el primer medio curso, incluidos los exámenes, termine el 12 de Abril, y que el segundo medio curso comience el 13 de Abril para concluir con los exámenes correspondientes el 12 de Agosto.

Sánchez Guerra, enfermo

Madrid 20.—Ha tenido que guardar cama, con un pequeño ataque gripal, el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Parte oficial

Madrid 20.—El parte oficial de Marruecos facilitado anoche en la Presidencia, no acusa novedad en ninguna de las zonas del Protectorado.

Información de Provincias

Se ha dispuesto el traslado al Manicomio penitenciario del Puerto de Santa María de una reclusa que lleva cumplidos más de treinta y tres años de condena

UNA CAUSA POR TREINTA Y TRES DELITOS DE FALSIFICACION

Barcelona 20.—En la Audiencia ha comenzado la vista de una causa por falsificación y estafa, instruida contra un funcionario del Estado, al que se acusa de treinta y tres delitos de falsificación, por cada uno de los cuales pide el fiscal que sea condenado a catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

A preguntas del fiscal, declaró que los recibos los facilitaba él en blanco y que el encargado de rellenarlos era un tal Victoriano Sanz, hoy en rebeldía.

Añadió que sospechaba que el Sanz pudiera percibir algunas gratificaciones, pero que nunca pudo suponer que se realizaran las estafas que luego han aparecido.

La prueba testifical ha sido favorable para el procesado.

El fiscal ha modificado sus conclusiones, adicionando otra en la que pide que al procesado se le impongán 45.000 pesetas de multa, ya que las estafas ascendieron a 248 mil pesetas.

TRASLADO AL MANICOMIO PENITENCIARIO DE UNA RECLUSA QUE LLEVA CUMPLIDOS MÁS DE TREINTA Y TRES AÑOS DE CONDENA

Cuenca 20.—Han llegado varios funcionarios del Cuerpo de Prisiones, comisionados por real orden, para llevarse de la prisión provincial a la reclusa Encarnación Zamora, que lleva en la prisión treinta y tres años y cuatro meses.

Encarnación fué condenada a muerte por un crimen monstruoso; pero al ir a cumplirse la sentencia fue declarada imbecil y desde 1893 está esperando que la lleven a un Manicomio.

Cuántas veces se le pregunta si quiere que no quiera abandonar la cárcel, que considera como su propia casa.

La Dirección de Prisiones ha acordado que sea trasladada al Manicomio penitenciario del Puerto de Santa María.

Ya se tenía el vagón preparado para que hubiera salido en el mixto de la una y treinta y cinco de la tarde de ayer; pero con la enorme nevada que hace imposible el tránsito por las calles, ha sido aplazada nuevamente su conducción.

Se hacen gestiones para que no se la lleven, ya que por su edad avanzada, sesenta y un años, y el estado de sus facultades mentales, el mayor beneficio que podría hacersele era dejarla en esta cárcel.

Además se reforzará la parte vieja del edificio, que era inmunda.

PETICION DE LOS EMPLEADOS BILBAINOS

Bilbao 20.—La Asociación de empleados ha elevado una instancia a la Diputación pidiendo que el impuesto sobre los sueldos no se cobre a los menores de seis pesetas anuales.

PARTIDO DE FUTBOL

San Sebastián 20.—Se ha celebrado un partido de fútbol a beneficio del guardameta de la Real Sociedad Elizaguirre.

Jugó el primer equipo de la Real Sociedad y una selección de la misma, empatando ambos a cuatro tantos.

Hoy se celebrará Consejo de ministros

Madrid 20.—El Presidente del Consejo pasó la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra, donde cambió impresiones con todos los ministros, acordando celebrar Consejo mañana por la tarde.

El 24 se celebrará otro, presidido por el Rey.

Duración del curso en la Academia de Artillería

Madrid 20.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden disponiendo, en vista del retraso con que ha dado comienzo el curso 1926-1927 en la Academia de Artillería, que el primer medio curso, incluidos los exámenes, termine el 12 de Abril, y que el segundo medio curso comience el 13 de Abril para concluir con los exámenes correspondientes el 12 de Agosto.

Sánchez Guerra, enfermo

Madrid 20.—Ha tenido que guardar cama, con un pequeño ataque gripal, el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Parte oficial

Madrid 20.—El parte oficial de Marruecos facilitado anoche en la Presidencia, no acusa novedad en ninguna de las zonas del Protectorado.

Ante el aumento de las tarifas de transportes, los ciudadanos berlineses han acordado declarar el «boicot» a toda clase de vehículos

Berlin 20.—Recientemente se ha elevado el precio de las tarifas de transportes.

Los ciudadanos berlineses han protestado energicamente contra este aumento, que consideran infundado; pero como sus protestas no han tenido resultado alguno, han ideado la única forma posible de que se les haga caso, método que además de ser muy original ha de resultar de indudables consecuencias prácticas para el desgraciado consumidor.

Las tarifas de transportes no quieren rebajarse, y los berlineses se han comprometido a no utilizar medio de locomoción alguno; así que si las Empresas no vuelven de su acuerdo, en Berlín circularán toda clase de vehículos vacíos, pues los ciudadanos están dispuestos a no dar su brazo a torcer, prefiriendo llegar hasta el cansancio físico antes que tolerar que sin motivo se eleven unas tarifas de cosa tan necesaria para la vida de una población como son los transportes.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

INFORMACION LOCAL

Anoche llegó a Sevilla el jefe del Tercio, Sr. Millán Astray

La Infanta visita la Cárcel

Otras Noticias

La infanta visita la Cárcel

Bajo la púrpura cardenalicia

Inspirándose en los paganos de la historia francesa que registran más que la privanza otorgada por Luis XIII a Richelieu, la poderosa influencia que el cardenal ejercía sobre el monarca y eligiendo los momentos en que el purpurado primer ministro descendía con mayor rigor el peso de la ley sobre los espadachines duelistas entre la nobleza, la dirección de esta película de la «Metro» ha logrado una magnífica producción en que sin desatender la parte histórica, ha dado realce a una de las intrigas de Orleans, ligándola con un episodio amoroso lleno de interés y no escaso de emoción.

Tratada la parte técnica con la suficiencia característica de la ciudadana empresa editora, «Bajo la púrpura cardenalicia» responde por completo al prestigio de la «Metro» que ha reunido en esta película numerosas bellezas fotográficas y nos hace «vivir» las escenas deslumbrantes de aquella Corte, reproducidas con verdadero detalle de riquezas.

Por todo esto y por el acertadísimo trabajo de los principales artistas—Alma Rubens, Robert B. Mantell y John Charles Thomas—, «Bajo la púrpura cardenalicia» ha sido acogida con muy justificado elogio, que se confirmará en sucesivas proyecciones.

UICESOS

TODO LO PUEDE EL AMOR

La joven de dieciocho años María Benjumea Lara, que habita en calle Evangelista, sostenía relaciones ilícitas con Pedro Biedma Cano, de la misma edad y también domiciliado en la misma calle.

Los novios estaban ya cansados de «pelar la pava», y como el padre de ella se opusiera al casamiento, decidieron apelar a un recurso extremo para conseguir su enlace.

Los novios desaparecieron y ayer han sido encontrados en casa de él. El padre de la muchacha presentó la consiguiente denuncia en la Comisaría y los tórtolos fueron detenidos por una pareja de Seguridad.

Hoy comparecerán ante el Juzgado y el asunto quedará terminado en la Vicaría.

NIÑO FALLECIDO

En la casa de scorro de Triana se presentaron las veenas de la casa número 84 de la calle Pagés del Corro, Luisa Ortiz y Rosario López, llevando un niño de dos meses, hijo de otra vecina de la casa, en estado de suma gravedad.

La criaturita falleció a poco, no pudiendo hacer los médicos otra cosa que certificar la defunción.

Del hecho se dió aviso al Juzgado de guardia, el cual practicó las diligencias propias del caso.

MUERTE DE UN LESIONADO

En el Hospital Central ha dejado de existir el vecino de El Pedroso Eduardo Morgado Jiménez, de sesenta años, a consecuencia de las graves quemaduras que se produjo en dicho pueblo el pasado mes de Noviembre.

El Juzgado ordenó el traslado de su cadáver al Departamento Anatómico para la práctica de la autopsia.

CALDA GRAVE

En la calle Bustos Tavera tuvo lugar la desgracia de caerse Manuel Hernández Rodríguez, de veintiocho años, domiciliado en Burón, causando la fractura completa de la pierna izquierda.

Fue asistido en el Hospital Central, donde calificación de grave su estado.

Quedó en el citado centro benéfico para continuar su curación.